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pasa a máhdi hatalmában van. A tegnap 

ma érkezett táviratok után már nem lehel ké- 
irtdni. hogy Osman Dinma levelei valódiak, s 
L c=ak Emin pasától kerülhettek hozzá. Emin 
«aval együtt n «fehér pasát» is elfogták, a kiről 
•v-G-wn azt hiszik, hogy Stanley, de azért vannak 
l:;in. a kik i'asat* olasz Alrika-utazót gyanítják a 

)Jik fogolyban. Londonban természetesen min­
ik-1> más politikai kérdés háttérbe szorul, s egész 
A:, - é csak u két teher fogoly sorsa foglalkoz­
ta' A közvélemény, mint londoni táviratok jelen­
ük hangosan követeli az angol kormánytól, hogy 

- -ók meg az ellenségeskedést Afrikában, s 
... lí :i kezdjék meg n tárgyalásokat Ozmán Dig- 
n -a! Ugyanezt mondja a mai Times is. Ozmán 
IV: m ,'gvébiránt már nyilatkozott is. s kijelentette, 
h. . hajlandó fehér foglyait, Emin pasát és a fe­
li : pasát kiadni, de nem követel kevesebbet, mint 
V rn teljes átengedését. Ha ezt a feltételét nem 
te ,-itik. megöleti a foglyokat.

Seriül,>n is gyors és erélyes akczióra készülnek 
az afrikai kérdésben. Minthogy Emin pasa elfosalá- 
sa: ott is kétségtelennek tartják, természetesen már 
nem gondolnak arra, hogy felmentő expedicziót 
szervezzenek Afrika belsejébe. Wmmunn hadnagy 
fizu: an. a kit tegnap Friedrichsruhebe hivattak, 
jfin ,ar lején még is elmegy Zanzibárba, s ott kú­
ton.-kát fog toborzani az uj német gyarmati csapa­
tok sz imára. A kiéli és wilhelmsliaveni tengerész- 
hatóságok pedig, mint Hambu.„ból jelentik, előké­
születeket tesznek egy Afrikába küldendő önkéntes, 
csapat gyors felszerelésére. Az önkéntesek, a kik 
idegen, az afrikai kiimához szokott zsoldosok lesz­
nek. ismétlő fegyvereket kapnak, s több kisebb ka- 
liíi-Tü vontcsövű ágyút is visznek magukkal.

A belga hatból,húsok, mint már Ovidén elmond­
tuk. Geníben e hó 12-én demonstráltak a pápa vi­
lági uralmának visszaállítása mellett. A gyűlésen, 
mely a belga Péter-fillér-egylet rendes közgyűlése 
volt. Lambrecht genti püspök elnökölt, a pápai vi­
lág: uralmat követelő beszédet Lammeus szenátor 
tar olta Dicsőítette a pápaságot s azután kijelen­
tette. hogy nem elegendő, ha a katholikusok a pá­
páért imádkoznak hanem egyhangúlag követelniük 
kellene, hogy adják vissza a pápának a forrada­
lom által megcsonkított jogait. Különösen a belga 
katholikusoknak nem szabad visszamaradnak, mert 
német, hollandiai és spanyol testvéreik már meg­
adtak az erélyes példát. A gyűlés ezután egyhan­
gúlag elfogadott egy tiltakozó határozatot, melyben 
a belga katholikusok fájlalják, hogy a pápa tűrhe­
tetlen kényszerhelyzetbe jutott, s erélyesen követe- 
lik, hogy a pápák világi uralmát állítsák vissza.

A Grasdanin legutóbbi száma a montenegrói 
fejdelemnek egy levelét közli, melyet a fejedelem 
NAunor chersoni érseknek irt, a ki munkáit küldte 
meg a fejedelemnek. Nikita fejedelem e levélben a 
többek közt ezeket mondja: «Higyje el, nagy tisz­
teletű érsek ur. hogy én és népeim szívesen és 
feritartás nélkül alávetjük magunkat a törzsrokon 
orthodox Oroszországnak, s nagyra becsüljük az 
orosz nép testvéri érzelmeit, melyek számtalan jelét 
adtak barátságuknak. Az orthodoxia közös szent 
zushaja és a vérrokonság összekapcsolnak bennün­
ket. s ez a kapocs az én vezércsillagom, a melyre 
támaszkodva a Mindenható segítségével félelmei le­
nül nézhetek a jövőbe, a jelenben pedig nyugodtan 
vezethetem a gondviselés által rám bízott népek 
Sorsát.

A be'ga munkásmozgalmak középpontja most a 
monsi kőszénbányában van, a hol kedden ismét 
800 munkás szüntette meg a munkát. Wasmesben 
Frunneriersben a napokban viharos munkás mee- 
tinpek voltak. A tömeg ujjongott, mikor a szónokok 
erőszakos lépéseket ajánlottak s egyhangúlag elha­
tározták, hogy addig strikeolnak, mig a munkabért 
fel netn emelik s az elfogott munkásvezért, Mar vil­
iét zabádon nem bocsátják. Ez utóbbit azonban 
aligha fogják elérhetni. A genti szoczialisták nyilat­
kozatot adtak ki, melyben jogosaknak mondják a 
kőszénbányászok követeléseit s kijelentik, hogy csak 
azért nem vesznek részt a zavargásokban, mert 
gyengék a diadal kivivására. Pénzbeli segélyt azon­
ban Ígérnek a munkásoknak s rögtön megkezdték 
a nyilvános gyűjtést, melyet a szocziálista «Voor- 
aiU 500 frankkal nyitott meg.

A Berlinből kiutasított olasz újságíró ügye Né­
metországban is kínos feltűnést kelt, s a szabadéi vü 
lapok élesen kikelnek az erőszakos eljárás ellen, s 
hangsúlyozzák, hogy ha a német kormány folytatja 
áz ily eljárást, röviden eljön az idő, mikor egyet­
len külföldi lapnak sern lesz Berlinben levelezője. 
Luronelli kiutasítására azt hozzák fel okul, hogy a 
Secoio és a Diritto oly támadásokat intéztek Vil­
mos császár ellen, melyhez csak Berlinből kaphat­
ták az anyagot. Paronellit azért nem vádolják egye­
nesen, hogy ü irta a támadó ezikkeket. A kiutasí­
tott újságíró, mint megemlítettük, már tegnapelőtt 
elutazott Berlinből.

Budapest, deczember 16.
Az 1887-dik évi katonai nyugdíjtörvény tudvalevőleg 

kizárta az uj törvény kedvezményeiből azokat az özve­
gyeket s árvákat, akiknek férjeik 9 illetőleg atyjuk a 
törvény életbeléptekor már nyugalmazva volt. Most a 
közös hadügyminiszter azt tervezi, hogy egy uj tör­
vénynyel a nagyobb ellátási illeték ezekre is kiterjesz­
tenék. A hadügyminisztérium számítása szerint a had- 
rnerée=ségi dij felemelésére e miatt nem lesz szükség. 
Évi 414,261 frt az a maximum, a mire e czélból szükség 
fesz ez az összeg az elhalálozások következtében 30 
— 40 év alatt teljesen le fog apadni. A hadmentessegi 
díjalap pedig 19u6-ig évenkint legalább 2 3 millió fo­
rinttal fog szaporodni, úgy hogy a nagyobb nyugdíj ki­
adásokra bőven lesz fedezet.

A képviselőhöz igazságügyi bizottsága, Körösi 
elnöklete alatt tartott szombati ülésében folytatta az 
örökösödési jogról szőlő törvényjavaslat tárgyalását. A 
4.r)f>. §-ból, mely szerint «a mennyiben külön törvény 
vagy helyhatósági szabályok eltérő intézkedési nem tar­
talmazna!; s az örökhagyó az osztályt eltérően nem 
szabályozta, rendszerint bármely örököstárs kívánhatja, 
hogy a természetben megosztható ingó s ingatlan va­
gyon az örökösödési hányadoknak megfelelően termé­
szetben feloszlassák», törölte a bizottság o külön tör­
vény s helyhatósági szabályok eltérő intézkedéseire való 
utalási s felvette a szakasz végére azon rendelkezést, 
hogy «a beltelkek feldarabolására vonatkozó hely­
hatósági szabályok hidalva ezúttal nem érintetik.» 
A 457. tj. megloldatott a kővetkező rendelke­
zéssel : «Az örököstársak által osztatlan közös tu­
lajdonul megtartott s közös tulajdonul az örökös 
társak javára bekeblezett hagyatéki ingatlanok ke­
zelésére s (elosztására a vagyonközösség általános 
szabályai alkalmazandók.» E szakasz után a köve.kezd 
nj szakaszna! felvételét határozta el a bizottság: «Azon 
örökőstárs, a Kit betudási érték terhel, n mennyiben 
eltérő megállapodás nem jő létre, a tényleges hagya­
téki vagyonból az örökösödési hányadának megfelelő 
egész osztályrészt követelheti, de azon összeget, a mely 
betudási kötelezettsége alapján örökös társait illeti, kész­
pénzben megfizetni és ha a betív ási érték vitás, bizto­
sítani tartozik.» A betudásra kötelezett örököstárs osz­
tályrészének kiadatását s az ingatlanoknak s te­
lekkönyvi jogoknak átíratását mindaddig nem kö­
vetelheti, mig a betudási kötelezettsége alapjan örü- 
küstársait illető összeget ki nem fizeti vagy nem bizto­
sítja. Az örökös társak jogviszonyait szabályozó fejezet 
többi szakaszai (458—461) érdemleges módosítás nél­
kül eltogadt.itvíin, tárgyalás alá vette a bizottság az 
örökösödési jog érvényesítéséről s az öröklési jogok el­
évüléséről szóló hetedik fejezetet (462 és kővetkező) 
szakaszok. A 463. §-t következőleg állapította meg a 
bizottság : «Az örökös, a ki örökösödési keresetet indít, 
nz öröklés megnyíltat és saját örökösöd« si jogának alap­
ját tartozik bizonyítani.» A 467. §-b<‘ 1 töröltetett azon 
rendelkezés, mely szerint «ha az Írásbeli végrendelet, 
melyre az örökösödési jog alapittatik, elveszett vagy 
megsemmisült, az örökös annak valódiságán tartalmán 
s alaki kellékein kívül azt is tartozik bizonyitni, hogy 
a végrendeleti okirat, vagy az örökhagyónak halála 
után, vagy életében ugyan, de akarata nélkül semmisült 
meg vagy veszett el. A 468—469. szakaszoknak érdem­
leges módosítás nélküli elfogadása után a tárgyalás foly­
tatása hétfőn d. u. 5 órára Imlasztatván, az ülés vé­
get ért. (0. É).

~ ÚJDONSÁGOK.
— decz. 16.

— Szemétül hírek. A király holnap Ma­
gyarországba utazik vadászni s kedden ismét vissza­
tér Bécsije. — Stefánia trónörökösné ma Becsbe 
érkezett. — Erzsébet főherczegnő tegnap Mün­
chenbe utazott a leánya látogatására. — KloWd 
főherczegnő tegnap Bécsből visszaérkezett Buda­
pestre. — Ferdinand főherczeg e hó 27-ikén tölti 
be 20-ik évét s ugyanekkor lesz nagykorúvá. — 
Ferdinand toszkánai nagyherczeg és Álária Anto­
nia nagyilerczegnő kíséretükkel együtt tegnap Pólába 
érkeztek. — Tágra kumberlandi herczegnu tegnap 
Pozs nyból Bécsbe kocsizotl s útközben eltörött a 
kocsijának a tengelye. Baja azonban senkinek sem 
történt. — Orczy báró és Fejérváry báró minisz­
terek ma Becsbe érkeztek. — Daruváry Alajos tit­
kos tanácsos, a m. kir. kúria elnöke Bécsből vissza­
érkezett Budapestre.

— A király első magyarországi útja. Egyik 
bécsi lap, Li. Rcinertöl többször közölt tnár, általunk is 
bemutatott tárczákat a forradalmi s azt követő óvek 
magyarországi eseményeiről. A szellemes tárezairó leg­
újabban a király magyarországi első utazásának vázla­
tos rajzát irja meg, melyből átvesszük a következőket. 
Mikor a király utazásának hire Budapestre érkezett, az 
akkoii pesti polgármester, kit a lakosság ki nem állha­
tott, ugyancsak törte a fejét, hogyun lehetne olyan ün­
nepet rendezni a császár fogadására, mely kevésbe ke­
rüljön, a császárt meglepje s a népnek gyönyörűségére 
legyen. A polgármester e rebuszt nyilvánosan is han­
goztatta s másnap egy anonim levelet kap, — hir sze­
rint Wenkheim Béla bárótól, — melyben azt a rövid 
ajánlatot teszik a polgármesternek, hogy akasztassa lel 
magát a diadalívre. Ez nyilván kevésbe kerül, a 
császárt okvetlen meglepi, a népnek pedig bi­
zonyára nagy gyönyörűséget okoz. A csípős anek­
dota nem uj, de bécsi forrás után való felelevenítése 
nincs híján a dclicziának. — A tárcza egy másik része 
az erdélyi utat s Janka eltűnését u gdina ünnepről irja 
le. Állítólag maga a császár kérdezte a múczok ünne­
pén : «Hot van Janku >» Es .ianku nem volt sehol. El­
tűnésének pedig az a magyarázata, hogy az előre meg­
szabott útiterv szerint a császárnak Janku apja házá­
ban kellett volna az éjszakára megszállni. A tervet hir­
telen megváltoz.atták s a császár Topánf.ilvára érkezett 
meg az éjjeli szállásra. Felséges júliusi este volt. A 
fiatal császár már aludni téri, Grünoe és Schwarzen­
berg neliány tiszttel künn a kertben beszélgeted, a 
c ászár lakosztálya elölt. Esteli tizenegyóra tájban he­
ves lódobogás hallatszik s a kert kapu.ánál megjelent 
Janku. Löwenbarl, ki a császár kíséretében a csondör- 
ség lisztje volt, azt kérdezte Jankutól, mit kiván En­
gem mára audeneziára parancsoltak, szólt Janku, 
megjelentem, jelentsen be. Nem lehet, felelt Löwen- 
liart, a császár alszik. Alszik, vagy nem, mindegy 
szolt Janku — jelentsen be s aztán jöjjön, a minek 
jönnie kell. Löwenbart Grünehez fordult tanácsért, ki 
neliány suttogó szót váltott vele. Löwenbart visszatért 
Jankulioz s azt mondta neki: Nézze meg jól ezt a há­
zat, ebben alszik a császár, most pedig menjen tovább 
isten hírével. Janku rábámult Löwenhartra, aztán a 
|,á ia. Azután lóra í It, elvá.tatod s nem is jelentkezett 
többé a csuszán utazás alatt. Tudnivaló, hogy a fiatal 
császár 1852. jun. 5-én érkezett az Albrecht gőzösön 
Pestre. Jellemző amaz időkre, mond Reiner, hogy Sci- 
tovszky prímás az üdvözlő beszédet a császárhoz latin 
nyelven tartotta, melyre a csá-zár liasonlókép latinul 
válaszolt Seitovszky ama nagyságok közé tartozott, kik 
a nagyobb fényt nem állják ki. Mas tekintetben is, 
jegyzi meg Heiner, egy század óta a magyarországi ka- 
tiioliKus egyház ragyogó csillagait netn az esztergomi 
primási széken kell keresni.

— Visszautasított Jótékonyság. Mint az egyik 
kolozsvári lap irja, a kolozsvári német ziíngernj jólé- 
konyczélu előadásokat akart rendezni az oEmken ja­
vára, ile az Emke Kolozsvár városi fiókjának az elnök­
sége ezeket az előadásokat betiltotta. Ez ugyan meg­
járja amolyan csendes tüntetésnek, (le bizonyára még 
helyesebben telt volna a t. elnökség, ha már a német 
züngereknek adott engedély ellen is tiltakozott volna.

__ A berlini halálos párbaj. Mai lapunkban már
megírtuk, hogy Gerhardt tanár, beilini egyetemi rektor 
tegnapelőtt egy nyilatkozatot iratod alá a diákbizottság 
tagjaival, a melyben kötelezik magukat, hogy n bizott­
ság ülésein folyt tárgyalásokból nem merítenek okot 
semmiféle párbajra. Ugyan kkor a rektor beszédet 
intézet a bizottság tagjaihoz, melynek végén igy 
szólt : «Es most menjenek uraim és munkálkodja­
nak a diákság körében az összes ideálok elérésére, az 
egyenlőség és szabadság felvirágzására, mely becsüle­
tére válik a mi egyetemünknek és az egész német 
diákságnak.» A párbaj előzményeire vonatkozólag a

diákság egy nyilatkozatot te íz közé, a melyben el­
mondja az előzményeket, úgy a mint történtek. 
Bluhrn orvostanhallgató a bizottság deczember else­
jén tartott ülésén élesen kárhoztatta a diák-egyletnek 
antiszemita irányát, mire Eichler orvostanhallgató szin­
tén éles hangon válaszolt. Ebből heves szóbarcz 
fejlődött ki, melynek kihívás és parbaj led a vége. A 
többit már megírtuk. Megemlítjük még, Rogy az elesett 
Blulim hires volt bátor elszántságáról, mit az is bizonyít, 
hogy viharos diákpályája alatt vagy busz czenzurája 
é- li.it pisztolypárbaja volt. A párbajban elesett 
Blulim orvos-nnhallgalót, mint nekünk Berlinből távira- 
tozzák, ma óriási részvét mellett temették el. A kopor­
sót több mint 150 kocsi és óriási néplömeg követte. 
Maybaum rabbi és l.olise anliszemita diák, mint a diák 
bizottság elnöke megható gyászbeszédeket tartottak a 
sírnál.

— Rémület a színházban. Székesfehérváron teg­
nap egy H. E. nevű fiatal ember nagy riadalmat idé­
zett elő a színházban. Tüntetni akart ugyanis az ott 
játszó társulat primadonnája ellen s többed magával 
fölment a karzatra, a hol egy adott jelre, czinkosaival 
együtt elkezdett fütyülni. A közönség a füttyben a tűz­
oltó vészsipját vélte hallani és eszeveszetten rohant a 
kijáratok felé. Szerencse, hogy a riadalom semmi ko­
molyabb következményt nem vont maga után.

-• Gyilkos szerető. Félegyházán Dudás Regina 65 
éves asszonyt nem hagyta nyugodni a szerelem vágya s 
elcsábította Török Márton 25 éves szücsmestert a fe­
leségétől. Török hajlott a pénzes asszony felé s az 
utóbbi időkben nagyon jó lábon éltek együtt. E hó 
11-én azonban Dudás Regina egyszerre eltűnt s a szom­
szédja, Vógh Ferencz, csak másnap találta meg holtan 
a kutban. Minthogy gyanú van, hogy n szeretője ölte 
meg, Török Mártont elfogták. A vizsgálat fogja kiderí­
teni, hogy alapos-e a szörnyű gyanú.

— Rejtélyes gyilkonBág történt o hó 13-án éjjel 
a majsai utón. Soltz Mihály juhász 60 darab juhot 
hajtott a szegedi hetivásárra, de útközben a Kalmár 
János tanyája mellett ismeretlen tettesek megtámadták 
és agyonütötték. Reggelre a tanyai kutyák a holdest 
fejét összemarczangollák. A nyomozás erélyesen folyik 
s két czigányt, akik rendkívül gyanúsak, a rendőrség 
már letartóztatott.

— Kifosztott gőzhajó. Berlinből táviratozzál;, hogy 
a Méla félszigetnél zátonyra került, ós búzával megra­
kott Glencoe nevű angol gőzöst a lakosság teljesen 
kifosztotta. Ennek következtében tegnapelőtt hajnalban 
a davengi rendőrség Heislernest és Méla helységeket 
körülzárolta és több mint K'UO mázsa lopott gabonát 
lefoglalt, mely a legfélreesöbb helyeken volt elrejtve. 
Az említett községeknek minden épkezü és éplábu la­
kosa résztvett a fosztogatásban. Ezúttal az ősrégi part­
jog gyakorlásáról lévén szó, érdekes lesz, hogy Ítélnek 
az ügyben a törvényszékek.

— Verengző csendőrök. A nagykövéresi véreng­
zésről, melyről röviden már tegnapi lapunkban megem­
lékeztünk, még a következő részleteket Írják : A vé­
rengzés úgy kezdődött, hogy a csendőrök kérdőre von­
ták a kisbirót azért, mert mig ők a kocsmában mu­
lattak, a fogházból három czigány megszökött. A szó­
váltás hevében a csendörörsvczotö úgy a kisbirót, mint 
az időközben odaérkezett bírót arczulütötte. A biró nem 
volt rest és a pofont viszonozta. A nagy lármára ösz- 
szecsődiilt a falu népe és természetesen a biró pártjára 
állt. Ekkor a csendőrök kardot rántottak s ez volt a 
jeladás az általános küzdelemre, melynek folyamán a 
felbőszült csendőrök negyvenhat lövést tettek a nép 
közé. Később azonban laasankint a nép kezdett felül­
kerekedni és úgy állt bőszül a csendőrökön, hogy meg­
kötözte és véresre verte őket, sőt egy román paraszt 
felkapott a földről egy puskát s agyonlőtt egy fiatal 
csendőrt. A felbőszült néptömeg csak éjfél után oszlott 
szél, a mikor egy véletlenül arra tévedt őrjáratnak ki­
adta a vérengző, megkötözött csendőröket.

Rövid hírek. Szegeden tegnap Kecskés 
Mária mosónő Aurél nevű kis fia vigyázatlanságból 
meggyujtotta a ruháját és elégett. — Makón tia- 
logt Hál 21 éves fiatal ember a múlt vasárnap fel­
akasztotta magát. Tettét a felelt való elkeseredésé­
ben követte el, hogy az apjával összeveszett. — 
Aradon elfogták Zsoldos László körmendi taka­
rékpénztári szolgát, a ki Körmendről nagyobbmérvü 
sikkasztások után megszökött.

= Tűz a tteztvlBOlő-telepen. Tegnap este a tiszt­
viselő telep, család-ulcza 27. sz. a. Jelinek Ferencz 
lámpagyujtogató lakásán tűz keletkezett. Az asztalon 
égő petróleum-lámpát Jelinek véletlenül feldöntötte s 
attól a bútorok égni keztek. A tüzet azonban csakha­
mar eloltották, de Jelinek oly égési sebeket szenvedett, 
hogy az üllői-uti uj kórházba kellett szállítani ápolás 
végeit.

== Elveszett vizsla. Egy fehér, sárga foltos, Cirus 
névre hallgató vizsla tegnap elveszett. A megtaláló az 
uj rendőrségi palotában jelentkezve, kellő jutalomban 
részesül.

= Verekedő katona. Ma este 9 és 10 óra közt 
egy Szabó György nevű 44-ik gyalogezredbeli közka­
tona állítólag minden ok nélkül megtámadta Juhász 
Ferencz meszároslegényt és oldalfegyverével a fején 3, 
balkezén egy helyen megszurta. Juhászt az üllői úti uj 
kórházba vitték, a vitéz katonát pedig a járó-kelők el­
fogták a bekísérték az üllői-uti laktanyába.

Az eltűnt 4? ,000 forint.
A rejtély meg van oldva. A szerencse kegyeltje, kire 

még pár nap előtt méltó irigykedóssel néztek hivatal­
noktársai, felebbvalói pedig a tenyerükön hordozták és 
határtalan bizalmukkal lényét úgyszólván feléje emelték 
a Közönséges értelemben vett becsületesség fogalmának, 
a mindenki által tisztelt és dédelgetett Kókán, a köteles­
ségtudó, szigorúan becsületes hivatalnokok eme mintaképe, 
a bizalom magas polczáról, melyre aránylag rövid idő alatt 
felküzdötte magát, egyszerre alábukott az elveszett lel­
kek posványába. Az érdemek, melyekkel az elfogultság 
és vakbizalom feleziezomázta, váratlanul lehullottak 
róla és előttünk áll a nyomorult váz, melyet évekig fe­
deztek, előttünk áll a sikkasztó, a pária, kivel a társa­
dalom örök időkre leszámolt.

Kókán János a rendőrség előtt beismerő val­
lomást tett.

A porba sújtott gonosztevő töredelmeasőgével vallotta 
be, hogy évek előtt lépett már a lejtőre, melyről az ut 
csak letoló vezet, évek óta takargatja bűnét becsüleló- 
nck nimbuszával. S az óriási összeget, mely kezén ennyi 
idő alatt eltűnt, mind, mind a pillanatnyi jóllét, a pil­
lanatnyi élv kedvéért áldozta fel. Nem volt spekuláns, 
a ki nagy terveket szőtt s bűnös önfeledtségóben üzle­
tekbe vetette az idegen vagyont, melyet a bizalom 
keze-ügyébe játszott, nem fektette a pénzt vál­
lalatokba, melyekről iclvakullságában azt hihette, 
hogy azt kamatostul visszaadják. Indokai nyomo­
rultak és menthetetlenek. Kókán az elsikkasztott 
42,000 forintot három év lefolyása alatt a szó szoros 
értelmében felélte. Mindössze 35, azaz harminczíU fo­
rint maradt meg a mai napig ebből a nagy összeg­
ből Ezen a 35 írton kivid az államot ért kár megtérí­
tésére egyedül a Kókán háza és ingóságai szolgálnak.

A rendőri vizsgálat a mai beismerő vallomással befejez­
tetett. Eredménye nem fog meglepni senkit, talán csak 
a minisztérium urait, a kik — a dolog szinte hihetet­
lenül hangzik -i- ma délután is, kevéssel azelőtt, hogy 
a bűnös vallomása köztudomásúvá lett, még makacsul 
hittek Kókán ártatlanságában. Csakis ez a vakbizalom 
magyarázhatja meg — de ki nem mentheti — azokat 
a botrányos mulasztásokat, melyeket ez ügy körül a 
minisztériumban elkövettek. Kókán fölött évekig semmi 
ellenőrzési sem gyakoroltak. Kényelmesen sikkaszthatott 
a nélkül, hogy munkájában bárki is megháboritotta 
volna.

Alább közöljük az ez ügyben megtartott rendőri nyo­
mozás lefolyását, melyet a rendőri sajtóiroda utján hiva­
talos forrásból nyertünk. Karácsonyi kapitány és 
Szmnbathfalvy Albert rendőrfogalmazó kétségtelenül 
elismerésre méltó buzgalmat és ügyességet iejtettek ki 
a bűntény kiderítése körül.

Kókán János tudvalevőleg f. hó 12-én délben tette 
meg a jelentést a rendőrségnél, hogy a fővámházpalotá- 
ban aznap délelőtt 10 és 11 órakor kabátja zsebéből 
eltűnt 42,656 forint hivatalos pénz, mely egy szürke 
levélboritékban volt. Kókán reggel 9 órakor in­
dult el hivatalából a füváinházpalotába. Útközben 
betért Dózsa testvérek nádor-utezai bútorüzletébe s 
több bútordarabot rendelt meg. Mikor a búto­
rok jegyzékét elövonta belső zsebéből, az üzlettulaj­
donos látta, hogy abból egy hivatalos szürke levélbori- 
ték széle is elükandikül. Dózsára ez a levélboriték azt 
a benyomást tette, hogy nagyon vékony s igy csekély 
tartalma lehet. Kókán innen a vámházpalotába hajta­
tott, a hol köriilbelől egy óra telt bele, mig a nyugták 
és ellennyugták kiállítása után a pénztárhoz juthatott. 
Itt aztán eljátszotta a meglopott ember komé .iáját, s 
végül megtette a rendőrségnél panasz-feljelentését, mely 
a vizsgálat kiinduló pontjául szolgált.

A rendőrség azonnal helyszíni szemlél tartott a 
fővámházpalotában. A tárgyi tényálladék megállapitásá" 
nak már kezdetben nagy akadályok gördültek útjába' 
meri egy rendőr kevéssel a szemle megkezdése után a 
főlépcső alján megtalálta az összegyűrt borítékot, mely 
kevéssel azelőtt állítólag a 42,656 irtot tartalmazta.

A rendőrség már ekkor azt a benyomást szerezte, 
hogy Kókán az elvesztési históriát tisztán félrevezetés 
czéljából gondolta ki. De mert még sem volt egészen 
kizárva, hogy a pénz valóban Ivókén hibája nélkül tűnt 
el, megtették az ily esetekben szükséges intézkedéseket. 
A vasúti pályaházakat rendőrök állták el, hogy a ne­
talán menekülni akaró tolvajt elcsíphessék s figyelmez­
tették a bankházakat is, hogy ha gyanús ember ezre­
sekkel állítana he hozzájuk, jelentsék föl azonnal a 
rendőrségnek. Ezek az intézkedések, természetesen, 
eredménytelenül maradtak.

Különben igen nyomós okok szóltak ama föltevés ellen, 
hogy itt zsebtolvajlás esete forog fenn. Páratlan dolog 
lenne az, hogy egy zsebtolvaj a lopott dolog tartóját 
nyilvános helyen dobja el s példátlanul állna az is, 
hogy a zsebtolvaj papiros-pénztartót lopjon ki valakinek 
a belső zsebjéből, mikor tudja, hogy a papiros suhog, 
mikor a zsebből kihúzzák. De megállapította a rendőr­
ség azt is, hogy zsebtolvajok a mondott időben egyál­
talán nem voltak a fővámház helyiségeiben.

Az sem volt föltehető, hogy Kőkán a pénzt elvesz­
tette volna. A zseb, melyben a borítékot tartotta, oly 
mély volt, hogy abból a boríték nem látszott ki. A bu- 
torkereskedésben csak azért látták meg a szélét, mert 
Kókán, mikor a butorjegyzéket ugyanabból a zsebéből 
elővette, a borítékot is megemelte egy kissé.

De ellene szólt e föltevésnek az is, hogy a borilék 
eltűnése után a bulorjegyzék a zsebében maradt. Kü­
lönben is. ha a 42,666 forint csakugyan benn volt a 
borítókban, a nehéz kuvert semmi szin alatt ki nem 
eshetett.

A vizsgálat eme súlyos okoknál fogva egyenesen 
Kókán ellen fordult. A minisztérium elnöki osztálya 
részéről elrendelt vizsgálat azonban nem vezetett 
semmi eredményre,

A rendőrség legelőször azt konstatálta, hogy az el­
tűnt összeget a Geitnev ós Rausch ezég fizette le Kó. 
kán kezeihez f. év szeptember havában ós október ele­
jén. Daczára annak, hogy a központi számvevőség a 
30.000 forintos első részletet már október 16-ikán, a 
12.000 frtos második részletet pedig október 30-ikán 
beutalta uz állampénztárba, Kókán csak deczember 
12-dikén ment oda, hogy az állítólagos 42.000 frtot 
befizesse. Az elnöki osztály irataiból kitűnt az is, hogy 
Kókán a 30.000 forint aktájára azt jegyezte, hogy a 
pénzt november 3-ikán, a 12.000 forint aktájára pedig, 
hogy nov. 6-ikén beszállította az állampénztárba, de a 
letéti naplóba meg azt vezette be, hogy a pénzt novem­
ber 14-ikén fizette le. Ez által vezette félre a vizsgáló 
számtisztet, a ki múlt hó 18-án, mikor Kókán tiz 
napi szabadságra ment, a kezelése alatt levő pénz­
tárakat megvizsgálta és mindent rendben talált, mert 
azt hitte, hogy a 42,000 frtos összeg be van szállítva 
az állampénztárba.

Megerősítette a rendőrség gyanúját, hogy Kókán eb­
ben az évben egy 12,000 frtos házal épített a tisztvi­
selők telepén. E házra szeptember 6-ikán 0000 forintot, 
október 23-ikán pedig 4000 forintot fizetett.

A 6000 frtos részletre azt mondta Kókán, hogy azt 
évek li ossza során át fizetéséből rakta félre. De a 4000 
forint forrását nem volt képes igazolni. A föltevést, 
hogy ez összeget a Geittner és Rausch ezég által befi­
zetett 30,000 írtból vette el, nagyon valószínűvé telto 
az a tény, hogy a ezég ezt a részletet hét nappal az 
előtt, október 16-ikán adta át Kókánnak.

Mikor e súlyos gyanuokok meg voltak, a rendőrség 
újból megvizsgálta Kókán hivatalos naplóit s rájött, 
hogy Kókán már a múlt évben egy esztendeig tartott 
magánál egy 6000 frtos pozicziót, s kevéssel azután 
fizette he, hogy egy másik, ugyancsak 6000 frtos tétel 
érkezeti kezeihez. Kókán azzal mentette magát, hogy a 
befizetést feledékenységbö! mulasztolta el, de kisült, hogy 
két fogalmazó az ezen pénzhez tartozó aktákat három 
Ízben kérte tőle s Kókán mindig kibújt az átadás alól.

Kákául ezek alapján s daczára, hogy mindent kono­
kon tagadott, tegnap éjjel 11 órakor letartóztatták. Ma 
délelőtt újból kihallgatták, de még egyre tagadott. Dél­
után azonban beismerte, hogy a ^^,000 forintot 
elsikkasztotta.

Az óriási összegből, vollomása szerint mindössze 35 
forintja van meg. Az első sikkasztást 1885-ben követte

el, mikor rájött, hogy pénztárából egy 345 forintos té­
tel hiányzik. Azóta egyre-másra követte el további sik­
kasztásait, melyeknek révén f. hó 12-éig 42,000 forint 
tűnt el a kezei alatt.

Érdekes, hogy Kókán hogyan tudta a hiányokat mind 
ez ideig eltitkolni. A miniszter három pénztár kezelését 
bízta reá. A letéti-, az átalány- és a barczelonai kiál­
lítási bizottsági pénztárát. Ha a letéti pénztári vizs­
gálták, Kókán a hiányt a barczelonai, vagy az áta­
lány pénztárból fedezte, ha a vizsgálat az átalány-pénz­
tárra került, akkor meg a két másik pénztárból vette 
kölcsön a hiányzó összeget s igy tovább.

Kókán lakásán ma délelőtt 8 órától délután j í óráig 
tarló házkutatást tartottak. Pénzt, természetesen, nem 
talált a rendőrség, de módja volt szemügyre venni a 
szobákban levő ingóságokat, melyek belekerülhetlek 
6000 forintba.

Déli 1 óra tájban Kókán neje" Karácsonyi kapitány 
kíséretében megjelent a központi rendőrségen és önként 
alávetette magát a kihallgatásnak. Kókán kevéssel az­
után, hogy erről értesült, beismerő vallomást tett.

A rendőrség Kókán letartóztatásáról előzetesen ér­
tesítette Széchenyi Pál gróf minisztert. A minisztert a 
kiküldött rendőrtisztviselő lakásán nem találva, egy 
Andrássy-uton lakó o alád körében kereste (öl, a hol az 
épen látogatóban volt. Széchenyi gróf mély sajnálkozá­
sát fejezte ki az e=et fölött, s kijelentette, hogy az el- 
fogatás ellen, a mennyiben azt a rendőrség az ügy ér­
dekében kívánatosnak tartja, a maga részéről természete­
sen nem tehet kifogást. De mini többek előtt, ezúttal 
is kijelentette, hogy Kókánt ártatlannak tartja.

Ma délután Sélley rendőrtanácsos másfél óráig érte­
kezett Jeney Lajos min. osztálytanácsossal, Kókán volt 
hivatali főnökével. Ugyancsak ma délután a kincstári 
jogügyek igazgatósága bírói zár alá vétette Kókán há­
zát és összes ingóságait.

Némelkéri Kókán János kalocsai születésű 38 éves 
r. katholikus ember. Szüleitől jó néven kívül va. 
gyónt nem örökölt. 1871-ben tett érettségi vizs­
gát szülővárosában. Budajiestre jőve, másfél évig 
orvosnövendék volt, majd filozófiát hallgatott s 
végül beállt geológiai gyakornoknak a kereske­
delmi minisztériumba. 1881-ben számtisztté lett s 1885 
óta az elnöki osztály segédhivatali igazgatója. Mintegy 
10 óv előtt nősült meg. Rcitter József dunaföldvári vá- 
rosbiró és tüzoltófőparancsnok leányát vette cl.

A rendőrség az elönyomozatot befejezvén, Kókán 
Jánost holnapután átkisérteti a kir. ügyészség bör­
tönébe.

= Karácsonyfa-disisek Kertész Tódornál.

színház es művészét.
— Jótékony előadás a népszínházban. A Kio­

ldd fővárosi szerelelliáz javára a holnapután kedden 
tartandó előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A 
bérlőktől visszamaradt jegyek holnap délelőtt 10—1-ig 
kerülnek eladásra a népszínház pénztáránál. A «Sára■ 
és Bernátn czimii mulattató paródiából holnap hétfőn 
d. e. 11 órakor tartják meg a főpróbát.

— Magyar gyermckszlnhás Ma délután nyílt 
meg n vigadóban a Feld Zsigmond által rendezett gyer- 
iriekelöadások sorozata. Két kis ügyes vígjáték került 
színre : «Béla és Jenő» és «Marczipán herczegnő.» A 
kedves gyermekek otthonosan, vigau, ügyesen adták 
elő jól betanult szerepeiket s az egész előadás teljesen 
kielégítette a közönséget. Csinosak voltak a dekorácziók 
is, a kosztümök is, s maga az egész színpad, mely az 
első emeleti egyik étteremben van felállítva, nagyon Íz­
léses. A terein zsúfolásig tömve volt apró gyermekek­
kel, kik elejétől végig kitünően mulattak.

Erkel Ferencet jubileuma,
Szeretettel ápolt eszméje volt a főváros irodalmi és 

művészeti köreinek Erkel Ferencz ütvén éves karnagyi 
jubileumának megünneplése. Lelkesedéssel esüggött ez 
eszmén a jubileumot rendező nagybizotls.ig, melynek 
tagjai a jubileumi ünnepségek keretében óhajtották le­
róni az elismerés, a hála amaz adóját, mely megilleti 
Erkel Ferenczet a magyar zeneszerzői, ki hosszú ötven 
éven túl terjedő művészi pályája alatt megteremtette a 
magyar dalmüvészetot s a művészethez viseltető 
örökké ifjú lelkesedésével annyit tett Magyaror­
szágon a zeneművészet terén, hogy érdemeit az 
utókor még akkor sem (elejtheti cl, ha a ma­
gyar zeneművészet kifejlődésében u legmagasabb fokot 
éri el. Ez érdemek elismerésében volt kimagasló moz­
zanat a mai jubiláris ünnep, mely meleg bensöségével 
az agg zeneszerző ősz fürtjei köré fűzte a hálás elis­
merés habárait. Az a lelkesedés, meiylyel a budapesti 
Írói és művészi világ ünnepében részt vett a vidék, 
emeli annak jelentőségét s országossá telte annak jel­
legét, úgy hogy Erkel Ferencz jubileuma egyikévé vált 
a hazai művészet egyik legszebb eseményeinek.

A jubiláris ünnep első része a fővárosi vigadó nagy 
termében folyt le. Illustris, az irodalom, művészet s a 
közélet számos kiváló tagját magában foglaló közönség 
gyűlt összo a teremben, melynek olürészében felállított 
emelvényen a budapesti zenekedvelők egyletének, a bu­
dai zeneakadémiának ének és zenekara foglalt helyet, 
ennek hátterében az operaházi zenekar fúvósai állottak, 
az ünnepeknek szánt díszes koszorúkat s egyéb emlék­
tárgyakat pedig az emelvény előtt állították össze a 
rendezők Ízléses csoportozatban. A közönség tizenegy 
óra után kezdett gyülekezni, hölgyek díszes cso­
portja népesítette meg a karzatokat s az emel­
vényt ; a földszinten megjelentek a többek között 
Schlauch Lőrincz püspök, az akadémia képviselői, a fő­
városi törvényhatósági bizottság s a főváros hatóságának 
számos tagja, több országgyűlési képviselő, az operaház 
és a nemzeti színház tagjai nagy számmal, a zene- é3 
színművészeti akadémia tanári kara élén Milialovics 
igazgatóval, a nemzeti zeneiskola igazgatótanácsa, annak 
tanárai, a hangszergyáro-ok testületé, az ungvári dal- 
egyesület, a debri czeni dalárda, a kecskeméti zene­
iskola, a pozsonyi énekkar, egyházi zeneegyesület s 
magyar dalárda, továbbá a pozsonyi és kolozsvári szín­
ház küldöttei.

Az ünnepellért Fáik Zsigmond és Ságh József veze­
tése alatt küldöttség ifcent s pont tizenkét órakor a ze­
nekar Iháromszoros harsonája jelezte Erkel Ferencz ér­
kezését. Királyi Pál és Káldy Gyula karján lépett az 
őszmester a leiembe, hol viharos éljenzés zúgott belé 
a mestert üdvözlő háromszoros tusba. Az ünnepelt, ki 
csak nem rég üdült fel hosszas betegségéből, a közön­
ség megujoló éljenzése mellett foglalta el helyét, meg
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hatottén szorított kezet Jókai Mórral és Királyi Pállal, 
mire megkezdődött az ünnep a jubileumi nagybizottság 
arany cserkoszorujának átadásival.

Királyi Pál, mint a jubileumi nagy-bizottság elnöke, 
a következő beszédet intézte az ünnepekhez.:

Mélyen tisztelt érdemes polgár! Tisztelőin hosszú so­
rának képviselőit látod előtted megjelenni, hogy örö­
müknek adjanak kifejezést és szivük mélyéből üdvözöl­
jenek ez ünnepen, mely munkás és fárasztó, de nagy 
és fényes eredményekben gazdag zeneiről pályád lél- 
százados évfordulóját jelzi. Kétszázad úri kényelemben 
eltöltve is nagy idő, de szellemi törekvésükben, a láng­
ész világánál folytatóit munkában iélszázados élet ritka 
ajándék,0 minővel a gondviselés százados folyamán, át 
csak kevés választottjának szokott kedveskedni. Ka e 
kiválasztott kevesek egyike vagy te, ünnepelt polgár. Ha 
e magasztos pervzben a gondolat szárnyain visz- 
szaszállnál amaz időpontra, midőn a nemzeti 
színház ügyét és zenekarának ólén először vetted ke­
zedbe a vezénylő iitenypálczAt, és daliniivészetünk ak­
kori színvonalát összemérnéd annak fejlődési mai toká­
val, kell, hogy kebledet az önérzet azon fenséges ju­
talma hevítse, melynek értéke felülmúlhatatlan. Nyel­
vünkre és szokásainkra, tAm-zunkra és zenénkre eredeti 
faj vagyunk, dalainkra lelkesedünk, zenénk hangja mint 
villany tutja át idegeinket: ám az idegen meghallgatja, 
a maga módja szerint élvezi is, megcsodálja reánk tett 
hatását, de úgy mint mi, nem melegszik tőle, — nem 
érti. A te teremtő szellemed volt hivatva, hogy ellesve 
az aratók ajkain zengő népdalnak csodás bubáját, s en­
nek gazdag elemeit felismerve, drámailagleldolgozva, ere le- 
ti-égének, faji jellegének hű megóvása mellett eszmé­
nyítve zeneiről toliad alatt domborodjék ki a magyar 
dalmű, és ez alakban mutattad be a zenevilágnak uj 
alkotásodat s számára polgárjogot kértél és nyertél. A 
komoly tudományokban, szónoklat és költészetben kivi­
vőit sikereink megszerzők nemzetünknek a müveit Európa 
tiszteletét, a te érdemed, hogy dahmivészctiinkki-l is 
mint számottevő nép fogadtatánk be. Midőn 1844. feb­
ruár í-én «Hunyady Lászlón dalműved első előadása­
kor hangszereid a közönség elragadtatása közt hirdették 
a költő szavait: «Meghalt a cselszövő», és nem sej- 
téd, mely nagy jelentőségű jóslat rejlett e megze­
nésített rézben. A felébredt korszellem haragja 
elöl. a középkor visszamo: udt előítéletei búcsúz­
tak ama hangokban. A nrms kara általánossá lett 
szabadság a nép közkincsévé lön, e nagy vívmányhoz 
a te ihlett szellemed díszítményül a dalrnüvészetet adá 
és fenkelt himnuszoddal a megszületett népszabadságon 
megörökitéd az áldást. Ne csodáld tehet, hogy ily fé­
nyes érdemeidnek tanúi, hálás kortársaid megjelennek 
nta körötted, hogy biztosítsanak szeretetek, tiszteletük 
ja őszinte ragaszkodásukról és általam lelkérjenek : fo­
gadd e szép nap emlékéül e szerény adományokat oly 
szívesen, mint a mily szívesen nyújtják azt ők neked 
ama hő óhajtás kíséretében, kedvezzen isten életeden, 
erőd és egészségednek a haza javára, családod és tisz­
telőid örömére sokáig!

Ezzel átnyújtotta Erkel Kerencznek az arany cserko- 
szoruL A művészi kivitelű emléktárgy a következő fel­
iratot viseli: «Himnusz, Magyarok istene. Báthory 
Mária 1840. Hunyady László 1844. Erzsébet 1857. 
fiánk-bán 1861. Sarolta 1862. Dózsa György 1667. Hran- 
kovies György 1874. Névtelen hősök 1880. István király 
1885.» Az atnyujtás után a zenekedvelők egylete és a 
budai zene akadémia ének- és zenekara Bellovics lnuo 
karnagy vezetése alatt a himnusz első versszazát due- 
kelte el, melyet a mester kónyezve hallgatott. Ezután 
a koszorús költő

Jókai Mór lépett az ünnepelt zeneszerző elé és a 
nagy közönség feszült ügyelnie közepeit a következő 
hatásos beszédet mondotta :

«Mindenki különösnek fogja találni, hogy a magyar 
zenekültószet Nesztorához, ötven éves pályája örömün­
nepén én tartok üdvözlő beszédet, a ki a zene tudo­
mányában legkevésbbé vagyok áriát s kurzoruk.! 
tépni olvan babórfaról, melyet maga- nem ni • dtr a, 
jogom nincsen, s azok az én kezem ált .1 ny /.».», • r 
tékkel nem bírnak.

E liel.en én azonban • sak mi d koriár« és n hazai 
Közé e- t- rtéce'írója emellek szól, U «• l élve , -• n 
kuuve azok ka . a kik egy elmúlt na U*. zak I. i 
miivét megalkottak, az egyes kivao akkuk t-ricavt i. > g 
tudom becsülni.

l-'.z a velünk együtt támadt mull, a magyar irodalom j 
és művészet ujjászületési kora, most már hasonlít azok- ! 
hoz az ó görög és római templomokhoz, a miknek ősz- j 
lopai sorszámra lediiledeztek már s alig tartja még | 
négy-öt oszlop az egyetlen megmaradt architahrot. Kii- 
lönösen elém támad ez a kép manapság, a midőn, 
mintha földrengés rontotta volna le, egyszerre hármasá­
val dőltek ki c homlokfalnak erős oszlopai.

A vén iró kérdi a vén zeneköltütö! : hát mi meddig 
tartjuk még a fejünkön ezt a nehéz követ ?

Érkel Kerencznek kivételes kegyeket osztott a sors. 
Na«v lángelméknek, kik müveikkel a koira hatollak, 

két rendbeli mostoha osztályrész jutott. Az egyik az, 
hogy életükben nem láthatják meg, hogy az utókor 
mennyim fogja őket dicsőíteni holtuk útim ; a másik 
pedig az, hogy szellemi alkotásaikat, ha sokáig élnek, 
még életükben látják elmúlni: az újabb kor változott 
Ízlése s az utánok jövő ifjabb tehetségek müvei által 
elsiróltatni.

Erkel Kerencznek még élő alakja versenyez az em­
lékszobával, melyet a nemzeti kegyelet művészete 
templomának homlokára helyezett. Ok egymást üdvö­
zölhetik naponta: fedetlen fővel a szobor, koszorús fő­
vel az élő.

De im g nagyobb kegye a sorsnak, a múzsának, hogy 
Erkel Kerenez alkotásai mesterükkel együtt élnek. A 
zeneköltő megöszült, de müvei ifjan maradlak.

Én igen jól emlékszem az általános nagy hatásra, 
melyet Erkel monumentális zenemüve, «Hunyady Lászl » 
első megjelenésével az egész nemzetre g\ akorolt. Lel­
kesítő nyitánya, későbbi alkotási! «Hattyúdala» az egész 
közönséget rohammal hódítók meg. S a hatás, melyet 
e remekmű közc-1 télszázaü elölt kivivőit, az évtizedek­
kel nem csökkent, hanem emelkedett.

A mig az olasz zene legnagyobb matadorja, Verdi, a 
zi 40 év előtt behizclgö zenéjével uralta a színpado­
kat, vén-égére kenvtélen volt egész múltjával szakítani 
s Othellójában »z uj korszak igényeivel alkura lépni, 
addig Erkel kiváló alkotásai: Hunyady László, Bálik 
bán, Dózva György, Brankowcs, a mint első megjelené­
sükkel meghódítok évtizedek előtt a közönségei, akként 
bírják annak rajongását még ma is lekötni. Nala a 
«múlt» zenéje a «jövő» zenéjévé dicsőül meg.

Es a mi ránk nézve legbocstsebbé teszi Elkel zene­
költészetet : az, hogy az minden izében nemzeti és ere­
deti. A fenségestül kezdve a népiesig: a paloták komoly 
méltóságától, a tragikum gyászától elkezdve a pusztán 
méla ábrándozásáig mindent feltaláltuk, eszményítve, 
megsemmisítve Erkel dalművében a mi magyar, a mi a 
miénk.

Ez örökíti meg Erkel alkotásait e hazában, «mig ma- 
gvar él, haza áll.» Lehetett volna I rk 1 Kerencz a nagy 
világ zeneszerzője is; in.atoll v. La nlita zenét.
Ha tárgyául nem a HunyadyuRat, a Buiikbánokal, a Dó­
zsákat, az Árpádokat választotta volna ; ha a >-supán álta­
lunk érthető, csupán minket lelkesítő motívumok helyett az 
általánosokat alkalmaztak volna: ha végül az oro z 
ezárok nt és czarevnákut, vagy a pálosát inai kii Alvókat, 
vagy akár az afrikai kaczikakat adói tállá volna, i.a 
fisszeszedegetett volna innen egy lengyel himnuszt, 
onnan egy orosz népdalt, amonnati egy V-rök indulót, 
valahonnan egy svéd román zot es akárhonnan egy 
span-.ol szereiiádot; vzokki.l a két világi észt meghódít­
hatta volna, de ö nem akart másnak alkotni, mint a 
nemzetének, nem akart más állal megértetni, mint a 
magyar által Szí ónunkra költötte zenemüveit, a mi 
n ° •! "ik szellem,a tükrözte azokban vissza.

Azért becsüljük mi Erkel Kerenczet minden zené­
sz -./.ok fölé. Nekünk csak egy, igazán nemzeti opem- 
szerzünk volt s hála az égnek, hogy még «megvár.».

Egy félszázados életpályán mint stádium mutató em­
lékkövek állnak megalkotott müvei: Báthory Mária 
i840, Hunyady László 1844, Erzsébet 1857, Bánkbán 
1801, Sarolta 1862, Dózsa György 1867, Brankovics 
1874, Névtelen hősök 1881), Litván király 1885.

S az emlékkövek sora még mindig nincs bezárva. A 
szent láng még nincs kialvófélben. Ünnepelt zeneköl­

tőnk most is egy uj zenemű alkotásában lelkesül, a 
melyhez egyszer, valamikor ifjú fővel én irtain a szö­
veget. A darab hőse Kemény Simon, a czimo «Immes- 
suilali».

Es most már érthetővé fog lenni mindenki előtt, hogy 
miért kell épen nekem Erkel Kerenczet ez ünnepélyen 
üdvözölnöm. Mert ha valakinek őszintén és igazán szi­
véből jön az üdvkivánat, úgy az bizonyára a librettó 
iróé, a ki a zene szerzőjének azt kívánja, hogy az ég 
tartsa meg öt testi és szellemi erőben ói mindem tehet­
ségei használatában, hogy uj remekművei belotözhesie 
azt a Pantheont, melyet lik'iinvének emelt. Az ég tartsa 
meg hazánknak, nemzetünknek, művészetünknek sokáig 
ünnepelt zeneköltönket: Erkel Ferem-zfit.»

A szép beszéd után az agg mester inughatollan ölelt« 
magához Jókai Mórt és Királyi Pált.

Ezután Szálát/ Imre min. osztálytanácsos nyújtotta 
át Erkel Kerencznek Csáki/ Albin gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter üdvözlő levelét, mely következőleg 
hangzik :

Igen tisztelt uram !
Azon közérdeklődéssel kisért ünnepély, a melyen 

szivvel-klekkel vett részt az irodalom, művészet és a 
társadalom minden rétege, részemről is a legmelegebb 
rokonszenvre talál. Elismerés illeti a fvlszizadus mun­
kásságot bármely téren, cl« a művészetnek szentelt 
olyun ötven év, a mely a saját egyéniségünkből merí­
tett dalmű megteremrésére töretlen utón ösvényt nyi­
tott, a mely az ízlés, lélek ti- kedély nemesítései tűzve 
feladatául, maradandó becsű müvekkel ajándékozott 
meg bennünket: nemcsak tiszteletet, hanem indát is 
érdemel.

Én örömmel csatlakozom az üdvözlők sorához, és 
őszintén kívánom, hogy az ég hosszúra nyújtsa érdem­
dús életét s hogy művészi pályája, még sok élvezet 
fórrá a legyen, úgy önmagára, mint reánk nézve. Igaz 
tisztelettel gr. Caáky Albin.»

Majd Mihalovich Ödön, az cisz. rn. zeneakadémia 
tanári kara élén, a zeneakadémia növendékei Leve« 
Jánossal élükön, (Jerióczy Károly és Barin y Ede, a 
nemzeti zenede képviseletében, az. óvsz m. dalegyesület 
részéről .AYmeth János (Szonlirmai Elemér), a zene­
tanárok orsz. egyesület« képviseletében Bércez E c, 
az egyetemi polgárság képviseletében Horthy joghall­
gató, a debrev/eni italegylet képviseletében KCriissy 
Sándor, a ke skeméti zeneiskola részéről Szabados 
Géza en az uncvári dalárda képviseletében Uralta- 
heczky Gv Ivözölte a mestert, s mimlc-n egyes 
szónok disz !.. .zorul, ezenkívül Schundet, Vv. J. a 
budapesti :,ang-zergyáro.-,- k nevében egy allegorikus 
diszitésii ezüst munkát nyújtott at. Erkel Kerenez még 
egy ideig a teremben maradt, azian fiai társaságában 
lakására hajtatott.

A ttlaaelitRiHs.
A rn. kir. oper l>áz Hunyady László előadásával vett 

■ észt a jubileum megünneplésében. Ünnepi közönsége 
volt a díszelőadásnak, az operaház nagy és fényes 
estéire emlékeztetett az a zsúfolásig megtelt ház, mely 
a földszinttől n harmadik emeletig nem hagyott üres 
helyet a házban. Hagyogu fény és pompa sugár­
zott minden oldalról, a theatre par ve képét tel­
jessé tettek a Uiszesebhavl-diszos. bb toiluttekben 
me-jelent hölgyek, a Irakkos, fehér nyakkendőn 
úri közönség A földszinti »aholysorban szeren voll 
k pvisel*.« az avis tokráczia, az operaház törzsközönsége 
mellett ott láttuk az ünneplők között a színház n...a 
ritka vendégeit, kik csak kivételes nagy ünnep alkalma 
val érnénk m gjelenéstikio-l a közönség díszét. Külsőleg 
is di«zt adott uz operálni/, igazgatósaga a mai “sí­
nek. Erkel Kerencznek az opernház bejáratánál leiálliiotl 
szobrát babérral koszoruzták meg s zöld lombbal diszi- 
toiték fel : a karmesteri őrnél vény virággal s koszorúval 
volt telékesiive, piros és zöld lámpák égtek az emel­
vén v mellett, a zenekar tagjai valamennyien teljes sza- 
loníiltözékln-n jelentek meg. Hét ór.-.kvr jelent meg az 
ünnepeit zeneszerző, hogy müvének 252-ik előadását 
vezényelje. A izerény aggva, ki mellén a Kerenez
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fi:. k a nézőiért s l.:knl Keren z upiól n„ f-l.-->j- 
lassnl rótta le köszönő tat az öl nieclis-dclö kö­
zönség irányában. Majd kezébe vette a karmesteri ,- ál- 
i/i.á: s mega Ita a jelt a nyila .y kezdetéhez, lljui tűz­
zel vezette a nyitányt, melynek sz. pségei az ő enni. i- 
kus dirigálásában kidomborodtak, be volt csukva előli« 
a vezérkoiiyv, s a közönség telj « szóps-gebi-o élvezte 
n zenei költeményt, melynek végső ütemei után újra 
egész viharral tört ki a taps és éljenzés, . aga az opera 
a most képzelhető legjobb szempo-zla sál kúrált színre. 
A hatalmas kar* k. melyek» en az ének ős zene­
kar bravúr.rja fokozták a hatást, a magánszerep­
lők lelkesedése, életet öntött az előadása, s az 
első változás után a közönség zajos tapsai egy­
aránt sz-.ltak a szerzőnek, a karnagynak s a közremü- 
ködöknek. Az első es máso. ik telvmias közt folytak le 
az ovacziók, melyekben Erkel Kerenczet művész-pálya­
társai részesítették. A színpadon gyűlt össze az egész 
személyzet, ezenkiviil a küldöttségek, melyek az előadásra 
halasztottak az emléktárgyak átadásai. Viharos taps 
tört ki, midőn felgördült a függöny s látható ott a szép 
kép, melyei a mestert m gtiaztelő személyzet és küldött­
ségek nyújtottak. Az ülő mester elé előszűr is Mahler 
Gusztáv, az opera igazgatója, s Alszegi rendező járul­
tak kik átnyújtották az igazgatóság koszorúját, majd 
pár szó kiséreívben Pauli a művészeti személyzet gyö­
nyörű ezüst billikomát nyujiotta át, Priollo Kornélia és 
Felekyné a nemzeti színház ta j .i nevében babérkoszorú­
val rótták 1 • az éli mérés adójut, Nikolivs Sándor a fil­
harmóniai társaság nevében koszomzta meg a mestert, 
Heiezimi.-erger pedig a népszínház tagjainak gyönyörű 
ko-zor ijávid adott kifejezést a tiszteletnek, Durikl N. 
végül átnyújtotta a bécsi udvari opera ház szép kiszo- 
r.ijál, melyet a bécsiek Erkel mesternek ajánlottak. A 
közönség tapsaira háromszor ke lett felgördülni a 
Iiiggönynek s Erkelt a színpadon szívélyes óvácziókkal 
halmoztak el a művészek. A második felvonást szintén 
az ősz szerző dirigált.». Wilt Mária asszonyt, l-i csakis 
a mester sz mélyéhez viseltető kegyeletből működött 
közre az előadi'von, úgy üdvözölte a közönség mint rég 
nem látott kedves vendégel, zajos taps fogadta, mikoi 
megjelent a színen s a lelkesedést csak fokozta a máso­
lók felvonásban, melyben meggyőződött a közönség, hogy 
a művésznő hangjának tiszta erezel, tiineményszerü 
erejét i ózta meg ismét. A La Grange árut talán soha 
sem idézett elő ilyen őszinte tapsvihart. A művésznőt 
nvolezszov kiűzte a közönség a szinte s perczek kenői­
tek ahhoz, hogy az előadást folytathassák. Wilt nő min­
den áriájánál ismétlődött a tűntető taps és éljenzés, s 
melledé Bianchi Bianca osztozott az ünnepiéiben, ki 
: ara Mária szerejiéberi legszebb sikerei egyikét aratta. 
A közönség teljes mértékben méltányolta a művésznő 
f/ivfs előzékenységét, ki csak azért hosszabbította meg 
budapesti tartózkodását, bogy részt vegyen az ünnepi 
•Kiadásban s emelje annak művészi becsét. A harma­
dik felvonásban Erkel Sándor váltotta lel a zeneszerzőt 
a karnagyi emelvényen s ő dirigálta végig a dalmű- et, 
melynek ma esti előadása lénypontja volt az Erkel 
jubileumnak.

FÓVÁBOSE WYB2L

— A szerdal köz rytiláa napirendjére a következő 
tárgyakat tűzték ki: Öt közigazgatási bizottsági tag vá­
lasztása, előterjesztés az 1889. évi rakpartié lel ügyé­
ben, a főváros részvétele az Evkel-jubilouinban, Klikk 
Szilárd emlékének megörökítése, a józsefvárosi plébánia- 
épület átalakítása költségeinek fedezete, a közoktatás- 
ügyi miniszter leirata az ornithologhi kongres: z is u»r- 
g, áDiii!, az l-m'i budapesti gyimnukm -neuékhely sza- 
mára 10,000 Irinyi alapítvány megszavazása, a buda­
pesti önkéntes innntötársaságuul; megszuvu/o;! .segély 
egy részének fedezete, az utvzák és torok megállrpliasa, 
melyeken nem szabad pálinkamérést nyitni, ki- vasút 
szárnyvonala a déli vasút pálvimilvarálioz, it Márton- 
Ii6»y és ilióvölgy iszaptogó) iránt - ein előterjesztés a 
kültelkit fogyasztási adó megvált«'a, a ImzinuiikaválUág 

. összegének megállapítása és l.álraiekok törlése.

— A légezeszgyár községi adója. A pénzügy- 
miniszter megengedte, hogy a tóváros a gáztársulat ál­
lal lelizelelt til.DÜU frtnyi községi pótadót tiz évi rész- 
leiekben és pedig 1890-től fogva visszatéríthesse. A ka­
matokat a miniszter elengedte.

A vízvezeték ügye.
A vízvezetéki albizottság tegnapi üléséből kiküldött 

szakbizottság ma délelőtt tiz órakor Lechner Lajos 
középitési igazgató hivatalos helyiségében több órán át 
tartó beható tárgyalás alá vette a vízvezeték ügyében 
hozzá utalt ajánlatokat. A tárgyalás anyagát tulajdon- 
képen a Oanz és társa részvénytársaság s Rajlin(/er 
Mihály ajánlata képezte, mert Miklós Ödön ajánlala 
olyan későn érkezett be, hogy azt ma nem lehetett ér­
demleges tárgyalás alá venni.

Először a Kajlinger-féle ajánlatot vették elő és ki­
mondták, hogy az ajánlott tervezet igen szép ás génié­
iig, de biztossággal csak kisebb telepeknél alkalmaz­
ható ; vajon ilyen nagy telepnél, milyen a fővárosnak 
kell, elégséges-e, az igen kérdéses, a miért is az aján­
latot a bizottság elejti. A további tárgyalások alapjául al­
kalmasnak találják a Gnnz-í’Ole ajánlatot, de eleve kijelen­
tik, hogy egy havi garancziával nem leiiet beérni, 
hanem u garancziának addig kell szólnia, mig a leg­
alacsonyabb vízállás bekövetkezik. Egyéb részletetekre 
nézve a holnapi ülésre meghívott Mechwart igazgatótól 
fognak felvilágosítást kérni, jelesen arra nézve, vájjon 
miféle biztosítékot nyújtanak, hogy a tervezett mü kellő 
mennyiségű vizet fog szolgálni: mi módon akarják majd 
a vizet inérni, azaz kimutatni, hogy mennyi szűrt vizet 
szállítanak, mennyi lesz a napi fenlaitási költség és 
mekkorára terjednek az elkósíitósi mellékköltségek. A 
szakbizottság holnap délelőtt, a vízvezetéki albizottság 
holnap este tart újból ülést.

Miklós Ödönnek a főváros tanácsához benyújtott aján­
lata a következő:

Tekintetes fővárosi tanács! Azon nagybecsű felhí­
vásra, mely o hó lU-cn hozzám a in. t. fővárosi köz­
munkák tanácsa ró: zé-öl int ztetett, eleget tenni óhajt­
ván. van szerencsém ugyancsak a t. íöv. közmunkák 
tanácsa részéről veti utasitá.-ra, közvetlenül a t. íöv. 
tanácsnak tenni meg ajánlatomat arra nézve, hogy leg­
gyorsabban és a le.ietö legbiztosabb módon miként 
volna a Duna balpart. részén észleli.ető szült vízhiány 
megszüntethető.

Éveken át folytatott tanulmányaim nagy városaink vízzel 
való ellátása körül, — személyes tapasztalataink, melye­
ket ugv Németország mint Anglia és Amerikának na­
gyobb váró aiban szereztem, azon határozott meggyő­
ződésre V» zettek, hogy a gyakorlatban, nagy mennyiségű 
ivóvizei keli > ui.'.tcn.'iágg.d, lehetőleg mindig állandó mi­
ll segben, csakis mechanikai szűrők alkalmazása által 
lehel szolgáltatni. Oly tényezők allván itt rendelkezé­
sünkre, melyek minden körülményi k között ellenőriz­
hetők, és a melyeknél a helves usfizmüködés, emberi 
hatalmunkkal uralható, és nincs alávetve a természet 
sokszor csalóka játékainak, mely által a l.gszebb re­
ményű eredmények is kétessé válnak.

Varosok oly rohamosan sehol sem emelkedtek, a la­
kó ok r zárna minden törvénytől eltér*'leg oly lel tűnőén 
sviiol som szaporodott, mint az északamerikai Kgvesült- 
Aiiaumkbitn.

I [képzelhető ennélfogva, hogy e világrész polgárai, a 
gv-ikoritili élet elsőrangú követelményt inek minél helye­
sebb módon való kielégítésére, minőén lehetőt elkövet­
nek és intellektuális erejüknek teljességét veszik igénybe. 
Irmon származnak a gyakorlati életre oly nagybecsű 
alkotások, melyeket az amerikai feltaláló “line az em­
beriség javára oly r,írnek nyilvánításokban létesít.

Visz a ivóvíznek nagymértékben, tokozható mennyi­
ségben, helytől és egyéb természeti tényezőktől függet­
len módon jó minóaógbeu való szolgáltatására, — a 
legjobbnak Ítélhető ma azon mechanikai szűrő, me­
lvet Hyatt J. W. ismert amerikai liygh ni; ta felta­
lál', é-- mely szabadulmuk által, minden riAzietcibc:) 
vén ve t f. I.

' i v:; ,1 . . Vv., ki a Celluloid, a Brnneilato, a mester- 
si'vcs ehdánt csőrit stb. I: Halál1,, a, szűrő kétuiilékeivvl 
ma már «Hyatt-Bure-Waller Company» czirii alatt mi - 
ki,* ivó, 5 év alatt 26 mm adtai város vízmüveit sze­
re,te lel.

E váioscl; a km-.-Bezök :
Atlanta, Chan-sfon, Sommerville, Karitan, Eau-Claire, 

Hicii leli, Tin l.iiannock, Chillicothe, Nebraska City, 
Huntaigfon, Kalvigii, Bucyrus, Wichita, Greenwich, 
Owes , Los Angií-.*s, Carlyle, Ólanthe, Gadsden, Puolu, 
Can óit,,n, Beile vilié, Long-Brauch.

E vu.o-ok közül 4 varosnál forrás viz szolgáltatja 
az anyagot, míg a többinél a szűrendő viz folyókbúl 
vétetik.

«Hyatt» a természet működésének alapos ismeretéből 
indulva ki, szűrőjének berendezésénél követte azon el­
vet éa sorn-mlet, melyet a természetben, tiszta üde viz 
keletkezésénél észlelhetünk.

A szűrőnek szerkezete, valamint az egész Hyatt-fólé 
elv a ,:i. alatt csatolt műszaki leírásból, valamint az 
1—14-ig terjedő és ide hajlított eredeti mellékletekből, 
részletesen megismerhető, — kijelentem azonban e he­
lyen is, hogy egy nagyobb ily szűrő állván itt helyben 
rendelkezésemre, annak működését a legnagyobb kész­
séggel logoin bemutatni, kérvén már most a tekintetes 
tanácsot, hogy ezen szűrő működésének alapos tanul­
mányozására egy bizottságot kiküldeni szíveskednék.

Mindezek alap.án kijelentem, kogy a •/. alatt csatolt 
költségelőirányzatom alapján berendezek a t. fővárosi 
tanácsnak egy oly Hyalt-sziirőtelepet, mely képes lesz 
24 I,ránkint mintegy 15,000 köbméter, teljesen tiszta 
és állandóan szűrt vizet szolgáltatni, kötelezvén maga­
mat. hogy e telep a veendő megbízástól számítva 4—5 
hónap alatt teljesen készen fog állani.

A felajánlott összberendezési költség, vagyis a 170,000 
frl csekélysége scembeöllü, ha a iö,U00 köbméter víz­
nek teljesen biztos szállítására gondolunk. Kijelentem 
továbbá, hogy az adandó víznek úgy jó minősége, 
mint mennyiségéért jót állok és bármikor kész vagyok 
a tekintetes tanács kívánságához képeest, ajánlatomnak 
megfelelő óvadékot is letenni.

'1 ekintetes fővárosi tanács! Az általam tisztelettel 
javasolt telep független minden helytől és kényelem, 
valamint czélszerüség szerint bárhová is állítható. Fel­
állításának ideje oly rövid, bogy tekintve a jelen évsza­
kot, ennél rövidebb idő alatt semmi más kisegítő mód­
szer, melytől csak némi eredmény volna is várható, 
végre nem hajtható.

K mellett támaszkodva a rendszer biztonságára, fel­
tétlen garancziát talál a tekintetes tanács a víznek úgy 
jó minősége, mint szállítandó mennyisége felöl. A mi­
dőn még kiemelem, hogy itt egy oly rendszernek a 
megismertetéséről van szó, moly a mint azt a 3. 
sz. a. csatolt eredeti amerikai hivatalos kongresszusi 
jelentés feltünteti, legközelebb az Egyesült-Államok 
fővárosában Washingtonban, naponkint 160,000 köbmé­
ter szűrt víznek a szállítására fog alkalmaztatni, leg­
alább is alkalmasnak Ítélhető úgy olcsósága, mint teljes 
biztonságot nyújtó működése mellett arra, hogy a fővá­
ros milliókra számított uj nagy vízmüveinek véglegesí­
tés,- elvit, igy részlegesen is alkalmazásba véve, meg- 
ismccjon.

Kijelentem ennélfogva, miszerint kész vagyok a fővá­
ros: hk igényei avagy egyéhb óhajaihoz képest, az aján- 
l, :t telepnél kisebb avagy nagyobb sziirötelepnok is a 
berendezésére.

Azon esetben, ha szerencsés volnék a felajánlott 
rno. • zatásl elnyerni, tisztelettel kérem, hogy szabu- 
ind ü díj fejében 5 éren át részemre 3000 írt íízei-

HGYMTEKt TÁRSULATOK,

— a budapesti ügyvédi kamara ma délelőtt 
folytatta az ugyvódrendtartási törvénytervezet fölötti vi­
tát, mely ina igen nagy arányokat öltött, a mennyiben 
az egész délelőtt folyamán csalt egy szakasz nyert elin­
tézést : az ügyvédjelöltekről szóló 25-dik szakasz. Azon 
vitatkoztak, hogy hány évi gyakorlat után bocsáttassák 
az ügyvédjelölt az ügyvédi vizsgára Bdrtos Béla azt 
indítványozta, hogy a szóbeli vizsgák között több havi 
időköz legyen. Ez indítványt nem tagadták eh .Már­
kus Dezső dr. az öt évi joggyakorlat mellett szó­
lalt fel, melyből egy év kötelezőié-, a bíróság­
nál lenne töltendő. >S’chwurcz Gusztáv dr. a 
jogtudorsúg elnyerésétől óhajtja a három évi 
joggyakorlatot számíttatni. J/usrár Kálmán az ól évi 
gyakorlat mellett emelt szót. .Vaj/// Dezső a tervezetet 
vette pártfogásába. Még Kollár, 1 lárvái, Keinilz, Messin- 
ger, Bányai, Szegvári, Walter és Röbitsek ügyvédek 
szólallak lel, mire megejtették a szavazást. Márkus in­
dítványa mellett 21, ellene 35 szavazat lett^ beadva : 
Schwarcz indítványa mellett 25-en, ellene 35-en sza­
vaztuk, és ehhez képest az indítványok egyiket sem 
fogadtak el, a többség a tervezetet támogatta s ezt 
Kollár Lajos ama múdositványávul fogadta el, hogy a 
joggvakorlatból két év a jogtudor! folt elnyerése után 
töltendő. A tárgyalást kedden délután 5 órakor foly­
tatják.

— A budapesti általános pollklintkat egyesü­
let igazgatótanácsa tegnap gr. Sz apery István főispán 
elnöklete alatt ülést tartott. Az elnök megnyitván az 
ülést, örömét fejezte ki, hogy az egyesület uj helyiségé 
(kerepesi-ut 21. sz.) mennyire szép é= czélszerii. Az 
elnöki megnyitó után dr. Lichtenberg Kornél titkár tett 
jelentést árról, hogy az egyesületi betcglo.galom rend­
kívül növekszik. Majd dr. Goldzieher Vilmos pénztárnok 
jelentette be, hogy az alapítványokból és adományokból 
befolyt pénzkész'vt 8293 frt 50 kr. A bevétel ez évben 
2406 frt s a kiadás 2821 forint, de még né­
hány befolyó adomány éa a tőkekamat fedezi a 
mutatkozó hiányt. Ezután dr. Lichtenberg tit­
kár tett jelentést az újabban befolyt adományokról. 
A poliklinikui egyesület eszméjének terjesztése ügyében 
dr. Lichtenberg titkár az orvosi kar megbízásából indít­
ványozta, hogy az egyesület támogatására szólítsák lel 
a pénzintézeteket, a közoktatásügyi és belügyminiszte­
re itd - végül a tóvárosi, nog-, a tüv.k-hagyatékból az 
egyesületnek is juttasson valamit Dr. lakács Endre 
igazgató ajá:dalára mindhárom indítványt dl gadták_ s 
■ .y dr. TÍÍkác: igazgató, dr. Lidiién berg titkár és l! Il­
máim Sándor disz. képviselőből álló bizottságot küldtek 
ki, mely Szapáry grúi "elnök vezetése alatt nyújtja át e 
kérvényeket az illető minisztereknek. Ezután Harap be­
lenez si* Inök egv korábbi indítványához képest elhatá­
rozlak, íiogy nöi-bizotlsáyot alakítanak az egyesület 
eszméjének propagálására. \ égül Lichtenberg Kornélt 
felkérte az ülés, hogy a budapesti poiiklinikus egyesü­
lőinek országossá leendő tételére czélzó indítványát tér* 
jeszsze az orvosi szakülés elé. Ezzel az ülés véget ért.

— Az orszfirjoti közegészaégi egyesület decz. 
20 an (csütörtökön) d. u. o órakor az egyetemi élettani 
intézet termében (Eszterliázy-utcza 5. sz.) nyilvános 
előadást tart. Előadók: 1. Körösi József dr.: A jár­
ványok ellen való intézkedések eredményei Budapesten. 
2. Frank Ödön dr: A bécsi egészségügyi kongresszus 
határozatai. 3. Lumniczer Józsin' dr: A dermedés(le- 
tamisj bnvzillusn. (Bemutatással).

— »1 builfipostl ozipénz-scgéclsk önképző egye- 
oiilote holnap, hétfőn, az egylet helyiségében este 8 
órakor gyűlést tart.

Czéiszerü karácsonyi ajándékul ajánljuk
a < támogassak a honi ipart» védjegygyei ellátó*! 
ESERKVföfíiSKET és különösen figyelmeztetünk mir.dk* t 
favorit nemre Páratlan., és »Szél elleni conntrnotld, 
RAKZENBBROBR TESTVÉREK csakis vác/i-c 
korona kávéliázzal szemközt.

Csal. borszéki vizet igyunk!
.1 árvány-hetegségeknél, különösen a tífusznál, csakis , 

herszélii víz ajánlható, a mely kitűnősége áltál az ásvány 
vizek királyának ismertetett el. — 10 üveg megrendelést 
díjmentesen házhoz szállítom. 1{- lit. üveg 2.» kr.. 1 lit 
övi-r 20 kr., h lit. üveg 15 kr. — Az üres Üvegek vissza- 
vétetnek. - A n. é. közönség szives párt fogúsa' kéri

..1 Ti____ _ luirUeri-iiked«. n IhhwióIií %|«
Jh ílSpÖiC. i ÖrCHCí* liiílírftln::«*- IrtmUló r t»n.

Fcrcnoz József-tér ÍJ. ss. 8*88Hiitlnposl,

te - k.
A .időn vé;Jég kérném, hogy velem úgy e rendszer- 

in* . vakol tad bemutatása, mint pedig műszaki meg- 
i in , leii,mesére nézve a tárgyalások felvétessenek, tisz­
tul tu; kijelenti!»), miszerint jelen ajánlatomat magamra 
rn* vn 1869. év január hó 15-éig kötelezőnek ismerem. 
Ív ne a tekintetes fővárosi tanács jóindulatú kegyes 
ji nfogását, tiiztulcltel vagyok : Budapest, 1888. decz. 
! a tok. tanács kész szolgája:

Miklós Ödön, okleveles mérnök, 
a Fairbanks gyár igazgatója.

Jó nöktM-k és gyermekeknek kik szivükön hordják 
férjük, ill. atyjuk egészségét, ajánlom czéiszerü karácsonyi, 
újévi és névnapi ajándékul a hires tanárok alta! az eg.^sz- 
té rre teljesen ártalmatlan szab. különlegességi szivar.s/.ojjóká* 
kai. ragasztóanyag nélküli tiszta lemuzpapirbúl. Névvel vájj 
a nélkül. Továbbá a legfin. utánzás ellen védett Matelot szí- 
varkahüvelyek légiin, val. houblon-matelot sz.ivarkapapírból 
Minták ingyen. Bűt* SíitbAn Budapest, szerecsen-utcza 13
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TOBVSsarszím osaiíwok.
— Sittéit ”8.816. Zónái András, egy tisztességes 

szegedi polgár csillád sarja nein volt barátja a becsü­
lnie- munkának, s hu- zenél esztendős koránon a r .ido 
mc-lerségct választotta puhául. A mult deczemberl.en, 
mint jóra való zsivanyhoz illik, ivott -gv csárdában, 
ott vssyekeri'lt G*vlat :uZM-f gnigonvni
íddogálá 
l.eiv/,. Éjjel 
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Hosnont Sánclov horneeg;, kin k haláláról már mai 
lapunk;-an megemlékeztünk 1823 június iű- keii Darm- 
sliv.lhan született. Pályáját 18;i3-bi»n n hosseni hadse­
regben kezdte meg, de 184:i-ben mint lovas testürkapi- 
tánv átlépett az orosz hadseregbe, a hol 1843-ban 
vezérőrnagy lett. 1845-ben Voror.zov hsrezeg alatt a 
lova s.V: 'parn.icsnoka volt a kaukázusi hegyi lakók 
vlitiii viselt ba ljáratlxm, melynek folyamán Sludynái és 
Dargonál ki'ii* tul'u magát. 1851. október 28-ikan a 
hu rezeg az elbai hátiké Móricz gróf, volt lengyel had- 
igy miniszter leányával morganatikus házasságra lépett. 
A grófnő ez alkalommal a Battenberg nevet kapta és 
1858-ban utódával együtt her-zegi rangra emelte­
tett. Házasságából öt gyermek szármázott. 1852-ben 
Sándor herczeg osztrák katonai szolgalatba lépett, és pu­
nig mint vezérőrnagy és dandúrparuncsnoka az ötödik 
hadtestnek. Az 1859-iki olasz hadjarat alkalmával ismét 
több Ízben kitin tette magát és május hónapban altá- 
liomagygyá lett s mint ilyen vett részt a solfurinói csa­
tában. Ezután 1. Kerenez József császár megbízásából a 
Napóleonnal való tárgyalásokat vezette és a hadjárat 
befejezésével átvette « 7-ik hadtest parancsnokságál 
Trevisoban, de 1863-ban visszatért Darmsladtba. 1868 ban 
lovassági tábornokká léptették elő. Sándor herczeg nagy 
barátja volt a tudományoknak és a művészeteknek és 
Heiligenbergben értékes régi pénzgyiijteményt rendezett 
be. A herczeg ez év tavaszán volt utoljára Bóusben a 
Mária Terézia-szobor leleplezése alkalmával.

Ohernelhá, t Chernél Olivér nagybirtokos decz. 
14-én d. u. 2 urakor, életének 49-ik évében, Csabren- 
rieken elhunyt.

Horváth Paula Horváth Károly orosházai kir. 
közjegyző és neje szül Jászay Hermin negyedfél éves 
lánykája decz. 14-én Orosházán meghalt. A mélyen 
srjtott szülék gyászában, kik váratlanul vesztették el 
legidősebb kedves gyermeküket: a vidéken és a fővá­
rosban számos rokonuk és őszinte baráti tisztelőjük 
osztozik.

Hámory Lajos eleki gyógyszerész és megyei bizott­
sági tag e hó 15-én délelőtt életének 46 ik évében rö­
vid szenvedés után meghalt. Temetése e hó 17-dikén 
lesz.

Törők Etelka Török Imre csanádmegyei főügyész 
4 éves leánykája decz. 14-én Makón a vörheny áldo­
zata lett.

Sombor Gyöső kir. pénzügyi titkárt tegnap délután 
öt urakor Temesváron a Kröbel-téren szivszélhüdés 
érte, minek következtében pár perez múlva meghalt. 
Az elhunyt 46 éves volt és városszerte köztiszteletben 
állott.

A közönség köréből.
Aranyéréin, a nemzetközi f/i/ör/t/szeré- 

»»eV kiállításon Hac-t/en IS SB. 1

Shigés, rekedtség, elnyáltósodis sib, elleni
7705 Valódi Í||

Wilketasdorfi ma,áta-!dvonati,| 
14-szer kitüntetett cznkorkákl
erű- iiiatátnturtulmuk miatt sokkal iieilviwitühh. in-Kj 
gcrcsTlitpitiibb és nyáluaolilúljl), mint azon mellczu-q 
knrkáli, melyek czukornúl sem egyebet, vagy amellett 

c'.csz hatástalan anyagúi tnvtaiimv/.iiak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza lB.sz.l
Kakiár a legtöbb gyugyszorész és kereskedő uraknál. | 

emuk akkor >iihcíl, la a dobozon ált:
KQffeHe József és Tér-sa,
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TÁVIRATOK.
Séos, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Thurn Leó gróf, ez urakházának tagja és voll 
miniszter aggasztóan megbetegedett.

Berlin, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Kiéivé- Journal szerint a császári 
házban a nyár közepére örvendetes családi ese­
ménynél- néznek elébe.

Berlin, decz. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Köln. Zty. látszólag 
fél híva latosan, heves támadást intéz Morier, 
pélervári angol nagykövet ellen, és kiemeli 
a voll trónörököshöz, a későbbi I' rigyes 
császárhoz való bizalmas viszonyát. Hang­
súly z a ezenkívül, hogy a GelíVken-pür 
alkalmával kiderült, hogy Morier 1870-ben, 
mint Anglia diplomácziai ügyvivője Darm* 
stadtban, legelőször értesítette Bazainet a 
németek előnyomulásáról, mely értesilés 
Londonon keresztül jutott Párisba. A Kö>n. 
Zty még visszatér ez ügyre.

Berlin, decz. 10. (Az Egyel értés tudósítójának 
távirata.) A Natz.Ztg.-ba egy képviselő, alkalma m 
Wörrnann, azt javasolja, hogy a keletalrikai társa­
ság jogait ruházzák át az államra, mi által az 
utóbbi hathatósabb működést fejthetne ki.

London, decz. 10. (Reuter ügynökség jelentése) 
Kairóból jelentik mai kelettel: Osman-Digma Gren- 
leid tábornokhoz intézett levélben tudatja, bogy a 
KI mii Iá azl irta neki, hogy Osman-Dsahlemt az 
aequatoihcz küldötte, ki Ládoha megérkezvén, ar­
ról értesült, hogy Emin pasa tisztjei es legényei 
úgy Emin pasát mint az őt kisérő fehér utazót 
foglyul ejtették. Aswan kijelenté, hogy a fehér utazó 
Stanley. A lánczra vert két foglyot a lázadók ki- 
szoigáitatták Osmannak.

London, decz 10. Tegnap Limehousehan, Lot.« 
don egyik keleti városrészében, igen látogatott nép- 
gyülés volt, melyen Gladstone beszédet tartott. Be­
szédében főleg a szabadelvű unionistákat támadta 
meg, mert a ház ugyanazon padjaiban akarnak 
ülni. a Imi az igazi szabadelvű párt ül. Gladstone 
reméli. Európa meg lesz kiméivé az éles válságok* 
tói és nem osztozik Salisbury ama nézetében, hogy 
a háború veszélyét a népek elhamarkodott moz­
galmai idéznek elő; ellenkezőleg, ennek többnyire 
a kormányok az okai. Az tény, hogy a Balkán­
félszigeten veszélyek vannak, nevezetesen Szer­
biában ; és ennek is mindenek fölött az ide­
gen hatalmak fondorkodása az oka. Szóló re­
méli, hogy Salisbury a Balkán-félszigeti helyzettel 
szemben eszélves magatartást fog tanúsítani. Ezután 
Gladstone erélyesen tiltakozott a Szudánban való 
hódítás minden kísérlete ellen. A jelentőséggel nem 
biro szuakimi kikötő megtartásál sem Anglia, sem 
Egyiptom érdekei nem követelik. Végül kifejtette 
Gladstone belügyi programiját, melynek főbb pont­
jai : a törvényhozási időszak tartamának három 
évre való leszállítása; London rendőrségi ügyeinek 
a városra való átruházása; ingyen tanítás s aí 
egyház különválasztása az államtól Skócziában és 
Walesben.

Pária, decz. 16. Csaknem valamennyi lap hi 
bának nyilvánítja a képviselőház tegnapi szava­
zatát.

Perpignan, decz. 16. Három nap óta az egész me­
gyében óriási szélvész dühöng és folytonosan esik. Szá­
mos falu viz alatt áll; a közlekedés szünetel, 
tartanak, hogy a tengeren balesetek történtek.

SSóme, decz. 16. Orispi kormányelnök 
tus elnökti a karignani herczeg 
végeit Turinba utaztak.

Eelgrád, decz. 16. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Revue do lOrient 
jelentése. Feladatott esti 9 órakor. A Szer­
bia belsejéből eddig beérkezett jelentések 
szerint meyválasztatott 160 radikális és 40 
liberális. Haladó párti jelöltet egyet sem 
választottak meg. Egyáltalán a választások 
mindenütt csöndesen mentek végbe. Bel- 
yrádban ép most esti 9 órakor fejezték be 
a választást: az eredmény az, hogy a ra­
dikális és liberális párt 300 szavazattöbbséget 
nyert.

jtielgrád, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata ). A Reme de I Orient jelentése. Mdan 
király Millet távozó franczia követ tiszteletére 
diszebédet adott. A inai búcsú-kihallgatásnál Máiét 

a Takovn-rend nagykeresztjét kapta.
Belgrad, decz. ló. (Az Egyetértés tudósilójá* 

jának távirata.) A Revue de FOrient jelentése. A 
választások eddigeié ismeretessé váll eredménye 
szerint a radikális párt túlnyomó többségben vau, 
azután a liberálisok kaptak néhány kerületet, o 
haladópárt ellenben sehol sem győzött. Belgáidban 
alkalmasint a liberális és radikal.s pártok fognak 
győzni, de a végeredmény mez nem bizonyos.

AttúJ

és a szená* 
halálesetének fölvétele

KÖZGAZDASÁG).
Béca, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Montagsrevue a következő pénzügyi tervtől 
értesít : Az osztrák földit»elintézel által újon:»» lm o--á- 
tandó háromszázalékos nyerimiény.je.k-.álogkötv" nyék Kl' 
buv'tatásához us a bemutatott sor« :á i terv-zelhez % 
kormány jóváhagyása lugközelebbre várható.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER17.
"..ca, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira-.«.) A Montagarevue jelenti: Az osztrák hitelintézet- 
„vk nagy kilátása van arra, hogy a galicziai propiná- 
rlónál:* kölcsönt megkötheti. A hitelintézet négy és fél 
.... .zalekos vzimletekel javasol, a mi ellen a galicziai 
jvizáiog-hiielintézet erősen remonstrál, mert az az u 
jelzálog-üzletét fenyegeti. — A bécsi Bankverein egy 
nevezetes iparvállalatot részvénytársasággá akar átala­
kítani.

Béoa, ilcvz. lti. (Az Kgyetérté tudósilójának táv­
irat;«. A Lánderbaiik részvénytőke leszállítása, melyet 
l_ .-hi a német nagyrészvényesek óhajtanak, bizo- 
„vv--:iak tekinthető, de e tekintetben csakis a legküze- 
I . bi közgyűlés fog határozni.

Becs, decz. 10. (Az egyetértés tudósítójának táv­
irata. Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom- 
,.;n az irányzat a gyenge külföldi árfolyamok s a liir- 
| [. k kevésbbé kielégítő üzleti heti szemléi következte­
ti,lanyha volt. A forgalom csakis hitelrészvényekre és 
magyar aranyjáradékra szorítkozott. — Jegyeztek : Osztrák 
hitelrész« ény 305.80-tó] 305.40-ig, magyar aranyjáradék 
lUl.S7-tul lUl.8U-ig, magyar papirjáradék 92.95-101 
u:>.yu-ij. — Délben záródtak : Osztrák hitelrészvény 
; ij.úU. — Délután az alacsony frankfurti jegyzések 
i. hitvliészvények árfolyamat 305-re nyomták le.

Fransfu*y decz. 16. (Az Egyetértés tudósitójánuk 
t v.naia A mai vasárnapi értéktőzsdéi magánlorgalom 
ta^vadt irányt követett : 4 2u 0-os osztrák e ü-t járadék 
hs.'V. í 'o-os osztrák aranyjáradék 91.70, magyar arany- 
jaradék S4.SU, magyar papirjáradék 77.GU, osztrák hi­
telrész vény 251, osztrák magyar államvasut 2U9.5U, Ká- 
ioiv 1 ajos-vasiit 172.25, osztrák déli vasút 80.13.

Párts, decz. 1G. A mai vasárnapi értéktőzsdei forga­
lomban bágyadt hangulat mellett jegyeztetett: 3° 0 os 
jrazia jaradek 83, magyar aranyjáradék 8G.31, otto- 
mán bankrészvény 520.25.

Az orsz. erdészeti egyesület köz­
gyűlése.

A magyar erdészek és erdőbirtokosok ma délelőtt 
tail', líuk meg idei közgyűlésüket alkotmány-utezai palo-
•ii:ik tanácstermében.

A közgyűlést Tisza Lajos gróf elnök nagyobb sza­
bi;.; besze del nyitotta meg, a mely minden irányban 
roe^vii.igimtta az egyesület helyzetét és törekvéseit. Kü- 
lóri'.sen figyelemre méltó beszédének következő passusa, 
a melyben a nagy közönséget is élénken foglalkoztató 
k-rdés van érimve és az uj védtörvényröl szól, ily- 
képen ;

í\pm kerülheti el fipyelmünkel a véderőről szóló 
ti'.r.vnynek európai viszonyok parancsolta módosítása 
targvuban a törvényhozáshoz benyújtott törvényjavas­
lat sem.

Gondoljuk m«» higgadtan, hogy Magyarország erdész 
testületé, erdész iljmága és azoknak érdekében az 
o erdészeti egyesület tegyen-e es milyen lépéseket 
on kér léssel szemben '' Egyet szem elöl tévesztenünk 
az inban nem szabad, és ez az. hogy az erdészek tes­
tületének, mely az rszág különböző vidékein az állam 
iránti kö:eleségérzet legbuzgnbb apostola, ott a hol a 
polgárnak épen az államfő és az állam iránt' legfonto-
e. -bb kötelessége teljesítéséről van szó, bármi terhes 
legyen is az bizonyos viszonyok közt, attól húzódnia 
nem szabad. Az uj törvényjavaslat intézkedéseiben ál­
talánosan legteriielőbbnek tartatik azon pont, mely azo- 
ka, kik önkéntesi évükben a tiszti viz>gút letenni kép­
teleneknek fognak bizonyulni, egy további évi szolgá­
latra kötelezi. En tisztelt közgyűlés hizelgein magamnak, 
illetőleg erdész iíjuságunknak azzal, hogy épen e pont 
reájuk nézve horderővel nem bir. Meri én ugv vagyok 
meggyőződve, liogy azon ifjú, ki megszerzi magának a 
kellő ismereteket arra, hogy a magyar okleveles 
er:é-zck soraiba való felvételre méltónak talalias- 
a-k, bir annyi előismerettel, hogy teljesen képes lesz 
a tiszti vizsgát egy évi szolgálat és képeztetés után, 
sikereden megái.ani. Annyival is inkább, mert biztos ki­
látás van arra, hogy azon intézkedés, mely szerint a 
tiszti vizsgánál az, ki a hadsereg szolgálati nyelvét tel­
jesen nem birja, feleleteiben az allam nyelvét s hasz­
nál aha, jövőben még széleseub érielemben érvényre 
jusson és a német nyelvnek csakis oly mérvben való 
ismerete lag jen nélkülözhetetlen, a mely képesíti az il­
letőt, hogy á szolgálat követelményeinek megfelelhessen. 
Már pedig a mi geograiiai, ethnograiiai visz nyamk kö­
zött — a katonai szolgálat követelményeitől eltekintve is 
— annyit, a mennyi erre nézve szükséges, minden mű­
iéi! -Inevi z sre számító polgárnak —- es meg kiválób­
ban minden erdésznek — igyekezni kell elsajátítani.
I a mennyiben tanintézeteinek tanrendszer beosz­
tja ez irányban nem nyújtaná a kellő mó- 
uot, ezen, a közműveltség érdesében segitsni keik
f. n egyébiránt úgy vagyok értesítve, hogy a hol a 
ta .intézetek intéző köreiben meg van a kellő tapintat 
t- v zetd tehetség, az ifjúságban pedig a saját érdeke 
le i-mén-sőre szükséges belátás, hol tehát tisztában vau­
ra azzal, miszerint annak, hogy a tanuló birja-e vagy 
sem a német nyelvet, a jó magyar bazaliságnak semmi 
I de nogy az, ki elmulasztja az alkalmat a nyelvet 
r:.e.‘anulni, az majdnem minden szakmunkában vaiú 
továbbképzésnek bőforrásaitól zárja el magat : ott a 
mostani tanrendszer mellett is megtudja szerezni és 
megszerzi magának az ifjú e nyelvnek ismeretét any- 
nyira. a mennyire arra, mint segédeszközre az életűén 
szvk*ége lesz.

Ismétlem tehát, hogy alapos reményem van, hogy a 
törvény avattatnak az önkéntesi szolgalat esetleges meg- 
l.o—zi.,■ tasára vonatkozó intézkedései erdész il|usa- 
g'.nkra ujat-b terhet nem fognak róni. Van azonban ugv 
más inti z :edés ezen törvényjavaslatban, mely az aka­
démiai ifj .-á;ra vonatkozólag a legnagyobb szorgalom 
irmiiett is, általa el nem hárítható megterheltetést von 
nmga után. tudniillik, hogy a törvény életbe lépte után 
ki tesz zc. a annak a lehetősége, hogy az, ki önkén- 
! évéi - olg lja a hadseregnél, egyidejűleg nevh-g 
le.-aihbb akadémia tanulmányait i* nyilvánosán lolytut- 
bassa. í zen intézkedés lolvtán egy évvel késeibb lejez- 
I "tné be az iljiiság tanulmányait, egy évvel késoub 
k"/,i ic.né meg választóit pályát.

Lzen intézkedés, úgy a véderő érdekében, mint az 
e.ye önkéntesek érdekében, hogy igy ligyelmiik és ide- 
jo- meg nem o-zolv&n, annál biztosabban megs/.erez- 
le.-—K maguknak az év alatt a tiszti képzettséget s lel 
leg-.-nek men.ve a további szolgálat kötelezettségétől, 
rn Láttad inul szükségesnek látszik. Ezen a törvényho­
zás alig :og módosítani. De mar is élénk gondoskodás 
tárgyát képezi irányadó körökben, hogy vajon az aka­
démiai tanévek és a megkövetelt előzetes gyakorlati 
ével; beosztásának módosítása által nem volna-e lehet- 
svges az ország védkepe-sége szempontjából szükséges 
ezen ini.-zkedésnek az iljuságra nehezedő terhén künv- 
nydeni Hiszem, hogy ez bizonyos fokig sikerülni log. 
Mi án teíiut az előadottak szerint a szóban forgó ügy­
ben, egv felöl bizonyos dolgok az állami érdek azem 
‘•.■j'.t tartásával abszolúte meg nem változtathatók, más 
k.ól a hivatott körökben élénken foglalkoznak azzal, 
bogy más. idevágó intézkedések utján lehetőleg könnyat- 
te-8ek azoknak a helyzete, kiket az újabb vederői m- 
V-zkedések érintenek : véleményem az, bogy a kerdes- 
ben egyelőre az országos erdészeti egyesületnek lépése­
ké tenni em szükséges, sem czólirányos nem 

Az elnöki megnyitói lelkesedéssel fogadta a köz-
syuiés. ... , „

Aiirusstf Sándor debreczeni kiküldött örömmel vett 
tudomást az. egyesület felvirágzásáról és köszönetét mon­
dott az elnöknek annak bölcs vezetéséért.

Albert országos főerdőmester ez alkalomból 
bemutatta a közgyűlésnek a Tisza Lajos gróf arczképét 
megörökítő festményt, mit ismételt éljenzés követett 

l.zi tan Horváth Sándor titkár terjesztette elő évi 
jelentését az egyesület működéséről. Az erdészeti iro- 
’•almai, a mely gyors fejlődését majdnem teljesen _ az 
flá-esülelnek köszöni, a lefolyt évben is két kitűnő 
^unka kiadásával gazdagította. Az egyesület bevételei 
"•er.kint 3u—32 ezer forintra emelkednek, kiadásai pe- 
“g nem haladják meg a 18—20 ezret, úgy hogy a fö- 
f‘ i"gből évek óta igen jelentékeny összegeket csatol- 
ai|ak a törzavagyonboz, a mely jelenleg 273,657 frtot 
ép visel. A lefolyt óv anyagi gyarapodása 23,351 Irt. 
'■ egyesületnek jelenleg 965 évdijaa és 853 alapító 
l3ja van.

A titkári jelentés után az igazgatóválasztmány egy 
elhunyt tagjának helyére Abriutbánijai Bélát válasz­
totta meg.

Ezután a titkár ebi terjesztette az i g a z g < ió v á 1 a s •/, t m; i v, y 
be ejező jelentését az egyesidet budapesti székhazának 
építése ügyében. A 203,775 forintra rugó építési köllsi- 
•ek ma ki vannak űzetve. I'áss Pál indítványára a 
cözgyülés köszönetét fejezte ki a Tisza Lajos gr elnök­
lete alatt állott építési bizottságnak, és a íölmentvénye- 
ket minden irányban megaiita. A tárgysorozat következő 
pontjánál a titkár az irodalmi pályázatokról tuti jelen­
tést. Az I rdőrendezés tárgyában kiirt 2íhi aranyos pá­
lyamű elkészítésével Belkázy Emilt bízták meg. Egy 
másik szintén 200 aranyos pályázatban Fékéi e 
Lajos, dr. Mágóesy Dietz Sándor és ke,ta 
Adóit közös munkája, a «Növénytan erdészek 
számára» lett a nyertes. A harmadik 5U ara­
nyos pályázatot, a mely az erdei fák csemetéinek ^ ne­
velését távgyazza Fekete Lajos nyerte el: Toniesányl 
Gusztáv ugyané pályázaton kitüntető dicséretet nyert és 
az egyesület az ő müvét is kinyomatja. A nyolez ki­
sebb 5 — 5 aranyos pályázat szintén jó eredményre 
vezetett. A jövő évi követi, ező nagy pályázatra az erdé­
szeti építészet kézikönyvének megírása tűzetett ki 
250 arany jutalammal. Piaó Kornél indítványt nyúj­
tott be, hogy az egyesület az állami tisztviselők szolga- 
lati pragmatikájának megváltoztatása czéljából sürgető 
lépéseket legyen. Ez indítványt az igazgató választ­
mányhoz tették át. Végül elfogadott a közgyűlés egy 
alapszabál/módosítást, a mely az ösztöndíjakhoz sza­
bott föltételek szigorítását lárgyazza Miután még Illés 
Nándor köszönetét szavazott az elnöknek a közgyűlés 
tapintatos vezetéséért, a jelenvoltak testületileg a Kroli- 
ner-száltodábn vonultak, hol délután j3-kor kedélyes 
banketre gyűllek össze.

A Paitanm-válság.

A Panama-törvényjavaslatnak a franczia képviselő- 
házban való tárgyalásáról Páriából táviratozzak : A kép­
viselőház késő éjjel kezdte a Panama-törvényjavaslatot 
tárgyalni, miután a bizottság reggeliül estig foglalkozott 
vele. Lesseps kihallgatását a bizo'is g nem kívánta. 
tJumrl előadó a plenumban azt indítványozta, hogy 
ugv a képviselők indítványai, valamint a kormány ja­
vaslata mellüztessék, mert ha elfogadják, a képviselő- 
ház vállalja « I a felelősséget. Miuis képviselő rosszalja, 
hogy a bizottság jelentésében nein indokolja azt, hogy 
miért kívánja a mellőzést. A dolog tehát úgy áll, a 
hogy állt, s a képviselőház magára van hagyva, hogy a 
kérdést megbírálja. (Mozgás.) Senki sincs kellőleg fel­
világosítva. A bizottságnak kötelessége lett volna a ha­
zat felvilágosítani. Az nem lehet, hogy annyi czimlet- 
tulajdonost tönkre jutni hagyjanak. Jumel erre azt te­
leli, hogy a bizottság minden felvilágosítással szol­
gálhat. Tekintetbe vette úgy a veszélyeket, mint az 
előnyöket, melyek a javaslat megszavazásából ered­
hetnek, s arról győződött meg, hogy csak az összes in­
dítványok elvetését ajánlja. Mérillon hangsúlyozza, 
hogy arról van szó, váljon vannak-e olyan körülmé­
nyek, melyek miatt kivételes törvényt megalkotni ezél- 
szerii volna. A Panama-vállalatot az egusz világ renő- 
kivül fontosnak tartja, s eredetileg hazafias franczia 
vállalatnak nyilvánították. (Nyugtalanság.) Ha közönsé­
ges ügy volna, akkor a közjogot kellene alkalmazni, tie 
a Panama-ügy nem egyszerűen belügy, mert a társa­
ság egy idegen hatalommal is kötött szerződést. (Nyug­
talanság és tetszés.) A kom zeszsziói meg kell védeni, 
nehogy idegen kezekbe jusson, azért elfogadja a kor­
mány javaslatát. Erre a pénzügyminiszter szólt nagy 
a aj közt, szavait gyakran lélbeszakitották. Ugyan­
azt ismételte, a mit már a bizottságban is el­
mondott. A kormány azzal, hogy a fizetések 
megszüntetései három hónapra indítványozza, a ka­
tasztrófát akarja elhárítani. A kormány uj hely­
zetet kivan teremteni, mely czélból azonnal lu— 
15 millióval társasa« alakulandó, mely egy uj tár­
saságot előzne meg. a mely aztán a csatornát befejezné 
s melynek szabadalmazott tőkéje a vállalat helyzeti hez 
képest állapítandó meg. Reméli, 'nogy e társaság meg 
lóg alakulni. Addig pedig a törvényszék által kinevezett 
hízolt á; mindent meg tesz, hogy u munkál lolvtassúk.
A kormány tényleg nem a táisasággal, hanem u ezim- 
lettulajdonosok érdekeiv el törődik, akik mindenüket vesz­
tenék, ha a vállalat megbuknék. Ezért sem uz állam, 
sem a kormány, -em a pai lament nem vállalhatja el a 
felelősséget. \ törvén'javaslat elfogadása jó, hasznos 
politikai dolog. (Zaj minden oldalun.) A czimleltulajdo- 
nosnk nem politikusok, hanem o: anok, a kik megtaka­
rított pénzüket fektették a válla atba. (Cassagnac: Es 
választok is!) Hu a kormány felelőssége nélkül a czim- 
lettulajdoiios "knak némi reményt adnak, úgy a népnek 
tartozó gondoskodásról teszünk tanúságot. (Tetszés és 
nyugtalanság.)

Nagy heves éggel támadta Jumel előadó a pénz­
ügyminiszter fejtegetését. A kormányjavaslat, monda, 
forradalom a közjog ellen, és benyúl a magánosok jo­
gaiba. Az egv ellen ajánlható ut arra, hogy a kötvénye­
sek még valamit megmenthessenek, az, hogy az ügy 
nvugodt letöltésit nem zavaíjúk. iMozgás és helyeslé--.)
— Pass;/ azt kérdi a pénzügyminisztertől, hogy _ a tár­
saság szabadalmazott tőkéje é- a sorsjegyek alapja biz­
tosit, a van-e és hogv e tőke minden pillanatban vissza 
vonható-e. — A p>!“ igy miniszter azt válaszolta, 
hogy tudtával a Créui Fonciev-nál 89 millió van letéve.
— Christophle, a Credit Foncier igazgatója a maga 
részéről a következő nyilatkozatot tetie: Egy magántár­
saság a sorsjegyek biztositél.ául a Crédit Fonciernél 
mintegy 86—69 milliót tett le : a Credit Foncier nem 
adott és nem követelt semmi különös garancziát sem. (Nagy 
nyugtalan1 ág.) A betevők letétül adták ál a pénzt, 
mini roás ' testületek. Riztosilhatom önöket, a töke 
érintetlenül van meg, de a magántársaság visszavon­
hatja (Zaj), azaz. joga van visszavonni. (Tartós nyugta- 
lanság.'i Az a kérdés azonban, vajon a társaság ma 
.|y viszonyok között van-e, hogy a tőkét törvényesen 
•bszavonlius-a. Ha a Panama-csatorna társaság ma 
visszakövetelné letétjét, én ezt megtagadnám. (Helyes­
lés és tartós mozgás. Zajos kiáltáson : Szavazzunk !)

A hé/'Viselőitáz ezután .Vó'V szavazattal 1S8 
szavazat ellenében elvetetie u kormánynak a 
Pan ama-vállalatra vonatkozó javaslatát. Minden 
padban voltak a javaslatnak ellenőrzői, most egy párt 
sem szavazott egyöntetűen. A szavazás eredményének 
kihirdetése nagy mozgalmat idézett elő a házban.

A képviselőház határozata következtében a párisi esti 
tőzsdén erős baisse volt a Panama-részvényekben, me­
lyek 115-ön indultak, egy fél óra alatt mar 103-on áll­
tak, sőt 100-on is kináilatlnk. A sorsjegyek délután 
240-en álltak, este már forgalomba se jöttek. A többi 
árfolyamok is gyengüllek a Panama-czimlelek esése kö­
vetkeztében, de pánik nem volt.

Tegnap délben volt a Panama-sorsjegyek huzása, a 
melyen már a bírósági adminisztrátorok elnököltek. A 
terein telve Panama-sorsjegy birtokosokkal, kik nyugod­
tan viselték magukat. Az egyik adminisztrátor beszédet 
tarlóit, melyben'kijelentette, hogy a bírósági adminisz­
trátorok megegyeznek a régi igazgatótanácscsal és ama 
reményét fejezte ki, hogy a kötvény-tulajdonosok meg 
lesznek óva.

Párisban általában azt hiszik, hogy a társaság meg 
fogja magát a csődtől óvni és hogy a bíróságnál fogják 
azt a moratóriumot kieszközölni, melyei a képviselőház 
megtagadott. Egyesek a kereskedelmi törvényszéknél 
már kérték is a csőd kimondását, de a törvényszék a 
kérelmet visszautasította, miután a társulat eddig még 
eleget tett minden kötelezettségének. De azért vannak, 
a kik lesik ezt a csődöt és hiszik, hogy a törvényszék 
ki fogja azt mondani, ha a társulat el találná mulasz­
tani egy szelvény kifizetését

Természetes, hogy ez az eshetőség széles körökben 
keltett izgalmat, mert bukását jelentené az óriási válla­
latnak, mely eddig franczia kezekben volt. De a társu- 
lat köréből eredő fejtegetések ezzel az aggodalommal 
szemben arra utalnak, hogy a társulat ellen nem 
lehet kimondani a csődöt.

Érdekesnek tartjuk ezt az érvelést a következőkben 
ismertetni. A Panama-társulat részvényfársulat, melynek 
polgári (czivil) tárgya van úgy, hogy a kereskedelmi 
törvényszék illetéktelen. A polgári törvényszék illetékes 
és ez hivatalból nevezhet ki B vállalathoz igazgatókat. 
Egv társulat jellege ugyanis nem a megalakulás formá- 
iátó' hanem a társulati válla ist czéljáhil lüg«. Az, hegy 
a Panama-társulat részvényt*!-- : t. n.n»m involválja 
a kereskedelmi törvényszék illet' w' -t <•• a djog 
alkalmazását. Számos dőntw.iyo a vt , Lihjtu.vu az a

nézet, hogy egy társulatnak még nem adja meg a ke­
reskedelmi vállalat jellegét az a tény, hogy tőkéje rész­
vények szerint oszlik meg Egv «polgári társulat» t.So* 
cicié civile) még nem öli Iv-iv í;cuciu,i jellegei azáltal, 
hogy részvénylársuiatnak alakul, sőt még aKiior sem, 
ha névre nem szóló kötvényeket bocsát ki, meri a tör­
vény mindezt a polgári társulatoknak ép úgy megen­
gedi, mint a kereskedelmi társulatoknak. Előkelő jogi 
írók is, minők Duvergier, Malepeyre, Jourdnin, Trop- 
long, A laurel stb., azt a nézetet fejezik ki, hogy a 
társulat jellegét (polgári vagy kereskedelmi) csakis a 
társulati műveletek jellege határozza meg.

A kereske leírni liO'.ex 633. ez'kke szerint «kereske­
delmi ténynek tekintetik a hajók építése, adása, vevése.»
A felsorolásban csatornák építéséiül és üzeméről nincs 
szó s igy ezekre a kereskedelmi törvény nem alkal­
mazható. Söl a semmilöszók ismételten elismerte a 
csatornaépítési vállalatoknak nem kereskedelmi jellegét.

Erre azt hozzák fel, hogy a nagy kamatú kötvények 
kibocsátása elég arra, hogy a társulat kereskedelmi 
jellege megá'lapillassók De a lyoni másodfokú bíróság 
egy analog esetben kimondta, hogy egy polgári társu­
latnak van joga 5v/0-nál nagyobb kamatú kötvényeket 
kibocsátania. Ez érvelésnek, lia az illetékes tényezők 
magukévá tennék ta mire hajlandónak mutatkoznak), 
fontos gyakorlati következményűi volnának.

A társulat ugyanis nőm juthatna csődbe, nem liuui- 
daiorok, hunom hivatalból kinevezett adininiszfok 
küldetnének ki, a kiknek nem a felszámolás és az üz­
let feloszlása a feladatuk, hanem az üzem folytatása a 
biróságok gyámsága és olialma alalt. Ezek az admi­
nisztrátorok a tömeg érdekében kijelenthetik, hogy a 
inig a csatorna. meg nem nyittatik és bevétel 
nincs, addig a szelvények fizetése, felfüggeszte- 
tik; azoknak a tőkéknek, melyek a csatorna befejezé­
séhez szükségesek, külön garancziákat adhatnak, úgy 
hogy az aláírás sikere biztosítva volna r a csatorna be­
fejezte után az adminisztrátorok azt kívánhatjuk a bí­
róságoktól, hogy ismét a részvényeseknek adják át a 
vállalatot. A főeredmény pedig az volna, hogy a tár­
sulat vagyona nem kerülne dobramert akkor 
vajmi kevés maradna meg belőle.

Paris, decz. 1G. A Szajnamegvei törvényszék 
halmoznia a Panama-társulat ideiglenes vezetőinek 
szélesebb körű meghatalmazásokat engedélyezett, 
nevezetesen felhatalmazta, hogy a szükséges köl­
csönöket felvegye, hogy a munka félbeszakítása el- 
kcrültessék. A kölcsönök esetleg előnyben részesül­
hetnének. Minthogy a biróságok az adósnak ha­
lasztásokat engedélyezhetnek, a társulat helyzete a 
reá vonatkozó törvényjavaslat tegnapi elvetése kö­
vetkeztében nem változott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Országom magyar malom-egyesület. A múlt 

év tavaszán Budapesten tartott országos malom-értekez­
let a magyar malom-ipar érdekeinek minden irány­
ban való előmozdítása, fejlődésének elősegítése és a 
malom-ipar közös érdekeinek képviseltető»«* végett egy­
hangúlag egy országos magyar malom-egyesület alakí­
tását határozván el, az előmunkálatok végzésére és az 
alapszabályok szerkesztésére végrehajtó bizottságot vá­
lasztott meg azzal a megbízással, hogy feladatának 
megold* a után a hazai malmokat Budapestre alakuló 
gyűlésre hívja össze. A meghívás következtében az or­
szágban működő 700 malom közül 62 malomnak a 
képviselői ma gviilh-k össze a Frohner szálloda dísz­
termében, a hol _ Burohard Konrád, a henger­
malom vezérig! zgatójának elnöklete alatt az egyes 
malmoknak megküldött alapszabályokat, a mellékelt mó­
dosításokkal egyhangúlag elfogadván, az országos magyar 
malomegyesületet megalakították és a tisztikart követ- 
k 'Zöképen megválasztották: Elnök : Burchard Konrád 
(Pesti hengermalom), alvlnökök: Freisleder Nándor 
(Molnárok és sülök gőzmalma) és Radvány István (bor- 
srnl-miskolczi gőzmalom; Az igazgatóválaeztmány tag­
jai : Ilii lek László Eperjes (n.-sárosi mümalom), Bo« k 
Má é I budapesti Erzsébet gőzmalom), Brüll Lipót (Ma­
gvar ált. hitelbank egy. gőzmalma), Déry Izidor (buda­
pesti Lujza-malnmi, Hatvani Deutsch Sándor (loaonczi 
gőzmalom). Ilaggenmaeher Henrik, Heim Mór (n.-kikin- 
dai gőzmalom), Hiittl Ede (bajai hengermalom), Megyeri 
Kransz Lajos (Gizella gőzmalom), Krötzer István (újvi­
déki g.'.zmalom), Meyer Emil (debreczeni István-malom), 
Ni umann Ede Arad, Ormai Mór (Pannónia gőzmalom 
Budapest), Rieger György. Viktória-gőzmalom Budapest), 
Schnicker Izidor (Konkordia gm. Budapest), gróf Se- 
r«'nyi Béla Putnok, Zückler Adolf (első budapesti gőz­
malom), Számvizsgálók: Császár Jenő Budapest, Gint* 
György Sznimár, Hatvani Deutsch Károly, Horn Mór, 
M- nor" és Slrausz Emil Budapest. Az igazgató választ- 
mánv ma délután 4 órakor ülést tartott, a melyen a 
mmikafelosztá czéljából szakosztályokba alakultak a 
választmány lagjai, még pedig köietkezőleg : I. Az üz­
let vezető bizottság tagjai : az elnökség, Ormai Mór, H. 
Deutcli Sándor, Heim Mór. 11. Biztosító bizottság: Brüll 
lápót, Sehrecker Izidor, Schlesinger Mór, Ilaggenmaeher 
Henrik, Bock Máté. III. Tarifa-bizoltság : Zückler Adolf, 
Riger György, gr. Serényi Béla, Neumann Ede, Radvány 
István. IV. Pénzügyi bizottság: Meyer Emil, Dóri Izidor, 
Freiszieder Nándor, M. Krausz Lajos, HiiVl Kde. V. 
Egyesületi közlöny szerkesztősége : M. Krausz Lajos, 
H. Deutsch Sándor, Bielek László, Krötzer István. Min­
den egyes szakosztály külön munkatervet fog kidol­
gozni.

Dynamit-gyár Oruován. Egyik temesvári ujság 
nyomán lelcmlitetnik, hogy a Vaskapu szabályozási 
munkálataival kapcsolatban Baross Gábor közmunka- és 
közlekedésügyi miniszter «iynamit-gyár felállítását ter­
vezi Orsnván. Mint félhivatalos forrásból jelentik, a te­
mesvári hírlapok e hírének semmi alapja sincs.

* uoztrák-magyar államvasut. A Jé. Fr. Pr. 
illán mi i- megemlékeztünk azokról a tárgyalásokról, 
melyek az osztrák-magyar államvasutláraaság és Hirsch 
báró közt folynak. Az idézett lap nyomán közöltük azt 
is, hogy liir szerint a magyar kormány hajlandó az 
osztrák-magyar államvasultársaságnak esutleg a buda- 
pest-zimonyi vonalon pe&ge-jogol adni. Az 0. E. érte­
sülése szerint ez a hir teljesen alaptalan.

IPARÜGYEK.
-— Ae Iparhatóság! megbízottakat ma válasz­

tották m.'g. Az érdeklődés mindenütt igen csekély volt. 
Az eredmérn ek a következők :

A II. kerületben szavaztak 7-en. Megválasztattak 
rendes tagoltul: Bauer József, Üiegelbauer József, Bíbo­
rai József, Berger S. Adolf, Friedrich Károly, Kanzler 
Jáno«, Geschrei Nándor, Gallauner Károly, Lindenbach 
István, Pleiffer István, Rótta Nándor, Reindl József, 
Stowasser János, Sehwarcz Sándor, Schedel János, 
Spuller István, Dirik Endre, Unger Ferencz, Wagner 
Jakab, Zöllner Gyula. Póttagok: Deutsch János, Fischer 
Antal, Faludy Ágoston, Gömöry Gusztáv és Petz 
Ágoston.

A III. kerületben szavazlak 28-an. Megválasztat­
lak : Bauer Mátyás, Bauer István, Berki Sándor, Schei­
ber Lajos, Gebhardt József, Gombás Károly, Góth Fe­
rencz, Heksch Albert, Huger Károly, Kugier József, 
Kudelka Dávid, Kután Károly, Linczenpolcz Jakab, Lit­
ter Henrik, Kecskó Pál, Pilsák István, Sitz Károly, ifj. 
Schacher József, Schill Junos és Wald Sándor. Pótta­
gokul : Beringer Mátyás, Helbcr Adolf, Iloclironnn Jó­
zsef, Kappel Jakab, Kremmer József.

A 7K kerületben szavaztak 35 en Megválasztanak: 
Anüerlik Ede, Benesch Ferencz, Eüry János, Fekete 
Elek, Fanda József, Galambos Imre, Gundl János, Ko- 
kesch Sándor, Králik Jenő, Kajnár Rezső, Leih Lajos, 
Mauritz Vilmos, Némái Antal, Pataky József, Richter 
Károly, Rosenbaum István, Schifller Károly, Schumla 
Venczel, Szolmer Károly, Szirányi János. — Póttagok : 
Borosa Samu. Garami Ede, Kaltausuli Mátyás, Sing- 
holfer Ágoston és Waldfogel Ignúcz.

Az V. kerületben szavaztak G-an. Mo«váh«szli>M k : 
Birnbaum Imre, Fáik Zsigmoml lovag. Fif lil R la, 
Kőim Dezső, Fürst Jakab, dr Gerti '..«ins, Grail Káin!.-, 
Grünbaum Miksa, Htipll József, Kertész Tódor, Kugier 
János, Kransz Samu, Lipthay Alajos, Nadler Sammr, 
Ormai Mór, Thury János, Prugm-r Vilmos, Rel gman 
Sánilor, Schechlauber Tamás, Schwarz Gyula. P«i!iag«>k: 
Brust Dávid, Mauta Károly, Kramer Miksa, ifj. Remi 

, Róbert és Villáinti.

A VI. kerületben szavaztak 13-an. Megválasztattak:
G áky Ármin, TokoUy Ferencz, Országh Sándor, Grün- 
Wahl Mór. Károly, Takács Gyula, Hübner Já­
nos, Sohrimbrmliil Antal, Kamomiayer A., Wollák Soma, 
Hűbéri l'ülüp, Vük Lajos, .Müller Rezső, Bemstingl Jó­
zsef, Schuster Gyula, Holub József, Freund József, 
Bauer Sámlor, Egcrváry Géza, Api ily János. Póttagok : 
Tiehy József, Prokeach János, Krumpbolcz Antal, Dob- 
rovszky János és llerrling Antal.

A VI1. kerületben megválasztottak: llegvi Mihály, 
Bodendorfev A. Mihály, Rúzsa Lipót, Elnlich I«. Gusz­
táv. Fodor Kálmán, Gömöri l'ülöp, Grün .Márkus, Kau- 
i'Zor Kálmán, Kovács Zsigmoml, Ludvig Ferencz, Meis­
ter Nándor, Neustadt Armin, Nicki Ignácz, Schnabel 
Frigyes, Reich Ignácz, Robicsek S. B., Sciianzer Samu, 
Tan-sav Lajos, Eckstein Bernát, Wolillarth Jakab. Pót­
tagok : Fischer Jakab, Fischer Mór. Krausz Lazar, Kues 
Péter, Kutsehera Tamás.

A Vili. kerületben szavaztak 2G-án Megválasz­
tatlak Ailier Károly, Boldog Sándor. Berkes Kálmán, 
Czeczulics József, Devecis Mi ály, Gorei-zky _ Leó, 
llcinzm .nn Ágost, Jaksics J. F., Klapka János, Krausz 
Izidor, Lady János, Lippert Gyula, Miinzl Arnold, 
Stühmer Frigyes, Szikluy Sándor, Tliék Endre, Vasiiegyi 
József, Vusvávy Ferencz, Winter Sándor, Zatocsil Antal. 
Póttagok: Bátori Gábor, Horváth Antal, Jliger Armin, 
Ligeli Sándor és Wagner Antal.

A IX. kerületben, szavaztak 23-an. Megválasztot­
tak : Barkó Károly, Bitó Sándor, Gzeliel Antal, Ktsy 
Ferencz, Führinger Ede, Graf József, Kirscbner N. Já­
nos, Lontsarits Vendel, Mátyás Gábor. Payer János, 
Pell Jakab, Reisenleitner Antal, Schroll János, Scheibl 
Károly, Sciaioni Bernát, Szaszofszky József, Sebestyén 
Dániel, Szeleczky Lajos, Wirt!« Ferencz, Vohlmulh Jó­
zsef. Póttagok : K ihrer József, Mah-zanuk Ferencz, 
Stumper József, Wcnszky Nándor és Zinnhober Józsel.

A X. kerületben’ szavazlak 13-an. Megválasztottak 
Radl József, Roggenbauer Pál, Mös-ner Ferencz, Koltay 
Kálmán, Slicber Rezső, Oberschall Antal, Fuchs Antal, 
Lázár Herkules, Biichler Sándor, l.emberger Sámuel, 
Horváti« Nándor, R« iter György. Bernhardt Albert, Dura 
Tamás, Fodor Sámuel, Herman János. Koloszeus And­
rás, Schmidterer Imre, Fehér Károly, llarbenke Vilmos. 
Póttagok: Lausig Guido, id. Meduna József, Pehacg-'k 
József, Örvödy János, Wuutl Károly.

kiállítási ügybe.
= A barcelonai nemsotközl kiállítás magyar 

bizottsága gr. Zichy Jenő elnöklete alatt ma délután 
órakor tartotta zárüléséi. A kiállítás ünnepélyes bezá­
rása e ho 9-én volt és ekkor leth-I: a bíráló bizottság 
főtanácsa által megállapított dijak is kihirdetve. A ma­
gyar osztály az elért erkölcsi eredménynyel teljesen 
meg lehet elégedve, mintán 24 első dij jutott ki szá­
mára. Dij háromféle oszlatott ki, ezek közül az első 
dij, a koronás arany óremet csakis abszolút becsű és 
nevezetes iparágai képviselő tárgyaknak adták : a 11. 
dij koronás ezüst éremből, a 111. dij bronzéremből állt. 
A magyar kiállítók közül 1. dijat nyertek: a Ganz-féle 
részvénytársaság kettőt, még pedig egy első dijat villamos 
világítás berendezéséért, egy másodikat pedig kitűnő 
malomhenger székeiért: Saxleh; er András nagyipa­
ros szintén kettőt, egyet keserüvtzeiért, egyet boraiért, 
továbbá a herendi porczellángvár-részvénytársaság. 
Hiittl Tivadar porczellángyáros, Fischer Ignácz porczel- 
lán és majolika-gyáros, Jungter Gyula mülakalos, König 
Izidor müasztalos, Kubik János keztyügyároa Székesfe­
hérvárit, a pesti hengermalom részvénytársaság, a zág­
rábi kir. szab. mű- és gőzmalom, a fiumei rizshántoló 
és rizskoményitö-gyár, Smith «is Meynier fiumei papír­
gyára, a magyarországi ezukorgyárak csoportos kiállí­
tása, Grünwald éa társa szeszgyára, Vük M. és 
fia erdőbirtokosok, Neruda Nándor vegyészeti ezik- 
keiéit ; végül borokért: gróf Andrássy rtladár, 
Donutny József Arad, Hammersberg Jenő Sátor- 
alla-Ujhely, Koppély Géza Budapest és Törley Jó­
zsef pezsgőgyáros. Második dijat nyertek: Arkay Sán­
dor mülakatos, Deutsch M. müv. intézete. Herman 
Dániel szövőgyára, Zágráb, Klauser Vilmos bélliurgyára, 
a hajlított fából készült bútorok gyára Fiúméban, a 
hajlított fából készült bútorok gyára Ungvárit, Lang M. 
majolikagyára, Pálfy testvérek paprikáért Szeged, Till- 
sclmeider Antal szíjgyártó Temesvárit, Szatmáry-Király 
Pálné kenden« rm,ínyekért, Birnbaum Jakab kenderter­
ményekért, Weisz Ernő müvésnök: továbbá borokért 
Bolváry Gellértné Budapest, Jansits Sámlor Sikló-, Ka- 
mtz Lipót és fia Heves, Krai^e Lajos Pécs, Li- 
póezy Norbert Tálya, gróf Nádasdy Ferencz, Mik­
lós Gyula, Szatmáry-Király Pálné, Tarányi Ferencz 
P.-Sz.-Lászlón szeszes' italokért: A<ller és GoM Kassa, Bar- 
tholovich Antal Eszék, Braun testvérek Budapest, Niesner 
Ferencz Karlovicz és Rosenberg Lajos Győr. Harmadik 
dijat nyertek: Garay Armin kárpitos, Kellner Ágoston 
vegyészeti gyáros, Schossiierger Henrik dohánytermelő, 
Weinwurm Antal fényképész; továbbá borokért: Fischer 
Jakab Budapest, Gerendy István Sövényfnlva, Grill Gás­
pár Pápa, gr. Károlyi Gyula, Kehrer Károly Versecz, 
Kerkápoly Károly Budapest, KÍement Sándor Párkány, 
Tóth Nándor Debreczen: szeszes italokért: Domány 
József Arad, Eichenwald Ede Csácza, Hölle teg'vérek 
Budaörs, Koppély Géza Budapest, Szolián Gyula Kassa 
és B. Fröhlich Dragutin Szt.-Péter. A bizottság e jelen­
tést nagy megelégedéssel fogadta. A kiállítás bezáratván 
a magyar osztály visszakerülő tárgyai az «Adria»-tár- 
sa-ág «S'zápáry» hajójával szállíttatnak Barcelonából 
Fiúméba még e hó 20—25-ike k«"zött. A tárgyak haza- 
érkeztével a kiállítási ügyek teljesen le lesznek bonyo­
lítva és a bizottság a számailésokat is a legnagyobb 
rendben találván, dr. Lederer Sámlor miniszteri titkár­
nak a kiállítási tigyek vezetéséért köszönetét sza­
vazott.

KERESKEDELEM ÉS TÖZkDB*
** a magyar földhitelintézet állal szándékolt 

alapszabályváltuzáshoz a pénzügyminiszter hajlandó hoz­
zájárulni. Ez alapszabályváltoztatásnak tudvalevőleg az 
a czélja, hogy az intézet vizszabályozási czélokra is 
adhasson kölcsönöket és igy a tiszaszabályozási társu­
latoknak jutányos feltételek mellett adhasson pénzt. A 
pénzügyminisztérium ez alkalommal az árterületek ma­
ximális inegterheltetését is szabályozni fogja.

** Orosz kölcsön. Az uj orosz kölcsönre történt 
aláírások most már hivatalosan meg vannak állapítva. 
Francziaországban összesen 2 327,000 jegyeztek 1163 
millió frankért, 'l ehat az egész, kölcsön Franeziaország- 
ban mintegy harmad félszer Íratott alá. Az egyos jflgy- 
zési helyek szerint a készpénzre ég a konverzió ellené­
ben történt aláírások a következőleg oszolnak

kívánni fogja, a kormány fel fogja mondani a szerző 
déseket. A ház tudvalevőleg nem fogadta el a Görög 
országgal kötendő kereskedelmi szerződést.

BUDÁT £STI ÁKO- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Deezember 16. —

«•’rtéktősmde.
—■ Vas:irna|ii forgalom —

A mai vasárnapi fotgalomhan valamivel lanyhább 
volt az irány. Osztrák bilelrészvény 306.40—305.80-on, 
magyar aranyjáradél: 102.05.102-on, magyar papirjára­
dék 92.97j—92.95-ön, magvar leszámítol '«- és pénz- 
vállöbank 98^-on köttetett.

11 órakor Báródnak: Osztrák hitelrészvény 305.90 
—3u6. magyar aranyjáradél; 101.92—102, magyar pv 
pirjáradél; 92.90—92.95.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,-
Ab ovsrágoa erdészeti egyesület alkotmány . 

utczai palotájában tegnap este Illés Nándor fuerdöta- 
nác-os tiszteletére ünnepélyt rcndcz'ek a földmivel i-i 
mini«zterium erdészeti osztályának tisztviselői é< az 
orsz. enlészcti egyesület lagjai abból az alkalomból, 
hogy Illés a napokban érte meg erdészeti irodalmi mű­
ködésének 25 éves évfordulóját Ilié» 1863 hun irta el=ü 
ozikkvt a/. «Erdészeti Lapok ««-La s azóta állandó mun­
kása a magyar erdészeti szakirodalomnak. Részt vett 
az ««rdészeti rmiszótár munkálataiban s egyik főműve 
«A lutóhomok megkötése, befásihi-a és használata» 
az orsz. erdészeti egyesületből 40 arany pályadijat 
nyert. Az orsz. er«lészeli egyesület dísztermében az 
este teljes számmal gyűltek össze Illés pályatársai, 
liedö Albert min. lammsos, óvsz löerdómuster magvas 
sz-lp beszédben üdvözölte az ünnepeltet. Beszéde vé­
gén jubileumi ajándékul átnyújtotta neki a pályatársak 
értékes emléktárgyait. Az ünnepelt meghalva mondott 
köszönetét.

Aláírási hely Készpénzért Konverzióra 
kötvén y

Credit Lyonnais....................., 501,700 62,000
Société Géttérale . . . . 457.5U0 50,200
Banque de Paris..................... 358,000 20,360
Banque d’Escompte. . . .. 334,700 18,900
Crédit lndustriel...................... 235,200 32,380
E. Hoskier S Co. . . , 282,100 12,100
Comptoir d'Esvompte . . . 110,500 25,780
SO'-iétó des Dópots . . . 17,990 5,100
Pétervári számlára . . . ., 83,700 3,725
Berlini számlára .... — 41,000
Amalerdami számlára' . . . 27,000 33,000
Londoni számlára . . . 7,250 1,650

Főösszeg 1.445,940 306,195

NAPIREND: deezember 17-én.
Naptúpt i töt Ifi. — Hóm, katli.: Lázár pk, — Brot.: Lá­

zár. — Görög-orosz: (decz. 5.) Szab as. — Zsidó: 
(Teb. 13) — Nap kél 7 ó. 4ö p., nyugsz. 4 ó. <8 p. — 
Hold kél 3 ó. 4.3 p. d. d.. nyugsz. 6 ó. 31 p. reggel.

HorvAt. minieater foga«i cl. e. 10— d. u. "2.
Főrendiház ülése d. c. 10 ómkor.
A magyar tndomunyns akadémia összes liiú-'# d. u. ő 

órakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e.

10 órakor a iv»i városházán.
Ftiv. magánópitésaeti bizottság ülése d. u. 5 órakor az 

uj városházán.
Föv. igazoló választmány ülése d. u. 5 órakor.
Diszbankett a vigadóban Eriiéi tiszteletére d._u. 2 órakor.
Budai zeneakadémia hangversenye est 7 órakor,
Klotild szeretettház által rendezendő előadás a nép­

színházban.
Karácsonyi kiállítás a milevamokban Andvássy-ut 67. 

d. e. 9— d. u. 4. Belépti dij 20 kr.
Kereskedelmi mmenm. Hazai termékek állandó kiállí­

tása. Városligeti ipurcsarnnk. Naponként szaluid beim­
nél mellett nyitva «1. e. II órától d. ti. 4 óráig.

Magyar gazdosszonyok miifestészeti sorsjáték nyere­
mény-tárgyainak kiállítása a kereskedelmi múzeum­
ban d. «• i«—4-ig. Hvl«h,ti dij <J0 kr.

Az nj országhoz gipszmintája meglckiulbctn «:«_>■•■;'. nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Behinti dij 50 kr, a 
nJósziv« javára.

Gazdasági mnsenui :i Köztelken «I. o. 10— «I. u. «•-«..
Nemzeti mnzemm: term, és néprajzitárd. c. 9—d. n. 1.
Történelmi arozképe«nrnoU a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Műszaki iparmneenm n kerepeai-uion (Bideznay-kerti 

nyitva d. e. 9-töl 1-ig és d n. 3—ő. 
Vörüe-kereszt-egyleti Erzsébet-kórliáz (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán l*?vő betegek meglátogatha­
tok d. e 9—11, d. a. 2--Ö óra közölt. :« Hl- oszlálvon 
levő betegek d. u. 2 •( óra között, id«‘genek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—i óra között.

Orez. tanezermnzeum a budai állami tanitók'-pzö intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Egyetemi könyvtár d. c. H>—!2_«'s il u. 4 8.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mnzenmi könyvtár d. C. 9-tfil d. u. 1-ig.
Allatkert «is az ottani jégpálya nyitva «•»•'■»z nap. Délután 

3 órától katonazene Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos.

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 268. Havi b. 16. 
Budapest, deezember 17-én.

Válás után.
Vígjáték 3 l'elv. Irta Bisson 

A. Fordította Paulay. 
Személyek:

Duval Henri Náday
Bourganeuf
Chnmpéaux
Corbulon
Napsziimos
Bonivardné
Diane
Gábriellé
Victoire
Mariette

Vízvári 
Benedek 
Gabányi 
Abonyi 
Viz vári né 
G Csillag T. 
Cs. Alszegi I. 
Nagy I.
J. Gaál I.

D'Heronville A. Bácskai J. 
Tanerőd lovag Vidor 
Lambrequin fioránd 
Lisbettc 
Polgármester 
Testőrtiszt 
Szolga
Uózsnkirályné 
Rózsakirály 
Egy legény
1- 9«) ilélőbiró
2- ik
3- ik
4- ik
1- sfi apród
2- ik »
3- ik
4- ik »

Kezdete
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, deezember 18-án. 
Trónkereső.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, deezember 17-én.

Az operahág zárra. 
Holnap, deezember 18-:in. 

Wilt Mária asszony vendég­
játékával

llmujaüy László.

NE P-SZINHAZ.
Uiul:ipc9t, deezember 17 én.
A titkos csók.

Operette 3 l'elv. Egy trimezia 
vígjáték után irta I.ukácsv 
Sámlor. Zenéjét <z«TZ«‘tték 
Bátor Sziclor us Hegyi Béla.

Személyek: 
Mornngis gróf Hunyadi 
Jl'Heronville R. F. llegvi A. 
Herlin t.olotle Pálmai I. 
Thoringny Németh 
D'Heronville m. M. Csata! Zs.

Hevesi J. 
Horváth V. 
Narczisz 
Fodor 
Kálmán E. 
Imrei 
Enyvári 
Kopácsi 
Csendes 
Halász 
Horxáth 1. 
Földvári 1. 
Nemeskei R. 
Vedress G. 
Alexi A 
’ lírakor. 

Holnap, deezember J8 án. 
Klotild fővárosi szereletbáz 
javára bérleten kívül fölemelt 

belyárakkal jótékonvezélu 
előadás tartatik.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 32 llavi-h. 7. 
Budapest, deezember 17-én.
A lekete domino.

Yig dalmii 3 felv. Seribe 
után fordította Lengyel Dá­
niel. Zenéjfíl szer/. Anber. 

Az. opern után:
ROCOCO.

Raliét 1 felv. >z rzette<"ae- 
pill: F.

Kezdete 7 «jvakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deezember 17-én. 
A liliputink vendégjátékául:
Dór Bürgermeister von 

Plnreberg.
Énekes bohózat 4 lelv 

Kezdete 7 órakor.

Egészben tehát 2.752,135 kötvény jegyeztetett.
*+ Kereskedelmi sBersődós Ausztrla-Magyar- 

orstág fis Franoztaorazág kötött. A Francziaor- 
87,ág é- i iiír«"«uoi8zág között köttiüilu kereskedelmi szer- 
zőiliis tárgyalásánál a franczia kéuviselőházban Bour­
geois előailó többek között a kővetkezői.«-I állitotta 
Nem érkezett iii"g az uj;szevzőili‘sköt«s«*k ideje, hamun 
ellenkezi'ili-“ azokat is meg kell emmi-iteni, a melyeket 
jogunk van megszüntetni. - Uraim ! Négy szerződé­
sünk van, melyeket lel kell inmulaniml, egvike ezek 
közül t i. az Ausztria-Alagyarors '««gal kötött szerzőilés 
I nt hónappal előre felm-ui-lhutv. Au-ztria importál hoz­
zánk évenkiid 111) millui érl«'Kii ár n «/veréh n azért a 
1» -111 milliónyi értékűért, a mit mi oda «-.enkinl 
port áh mit. i:.s ez e it" millió műn parinkhoz sziil.s— 
»es nyersti-nnénveket, hanem hunrzatot, ifan-zikkeket 
és Kiég »azila-ági temiény«-!iet képvisel. - Önöknek 
jogukban áll e -zcrzöilést felmondani «••; önök azt nem 
teszik. (Mozgás.) Goblet külügyminiszter, lia a kamara

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SOMOSSYKA K 0 L Y.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma lép le! ’."-szór Harling kitűnő baritonista, Hndgirn 

kisassz. bájos magántánrzosmi, Dauhofer kisassz. piszton 
művésznő. Fellépnek toviibl-á a Steehlng gymn. csapat. 
Frederilt, Gross, la Bull b igcsij athlélák. the Brother« 
Detroit Brooks Dmonn ereileti néger, mr. Richard, 
a Brokmaun-féle svéd höl»y sextetl. Pasqualin kisasSZ. 
franczia énekesnő, Schmidt, kisasszony német énekesnő, 
Schenk Márton Gvcrmekek ingyen. 818u

Időjárás
a ni-, kir. mete.orolvgiai központi intézet távirati 
jelentése tSSS. deezember Ili. reggel 7 órakor. 
Megjegyzések: A liignyomás sühedt. Varsón 11 mm., 

Szl.-PélerViirl 7 mm. cm«*lke«ielt. A minimum (40—45) 
É.-Skamlimivia. a maximum «70 • 75) Ausztria fölött Ürül 
cl. A hőmérséklet kissé umelk 'dell.

Kilátás : Nyugati sz.-h'k. nagyobbodó fe!b«iz<t. borult me­
legebb idő, később hó.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-dikt 

számában.
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4 EGYETBRTES, HÉTFŐ., DECZEMBER jr»/ 1888
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri bolktatAsa közönséges petit 
betűkből 2 krral, 6 compact betűk­
ből ozedvo 4 kraiczAvral fizetendő.

}r\ L,
leUiLítoW aeäWiSBll tófiíleúi.'Kii Mt&J&BU

. **’*$& ■“«grw
s'íí „

I WK.-:..*Ssraíti-'

«;' ,
.1 satí-1-!

Minden hirdetésre feivlltigosiläst na 
a kiadóhivatni Ingyen. Czlmmel elü­
tött hirdetések minden közlésé után 
még 30 kr. bólyegllleték Is fizetendő.

jzedvo 4 kraiczairai t.iuisnuu. __ _____________________________________________ __________ ________ ------- ------- ~ ” . - , . -ti l‘1, -V
MT Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekulcleUk. e. ^

™„____ ______ * A „emzitti szállodában valóéi |\ Leányfalván Kitűnő, saját teri.iésü | Í'X1^3 ! [.HL éS bdi-St íkeres

és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

6s l/'-rmetilve külilctik meg 
minden kimyvkedwlőiieka leg­

újabban megjelent
A mngyar nemzeti 
irodalom Itiiiclóter- 
mékeinek jegyzéke

nn/innnirnlt SCHWARZ RÓZA

ilZuit SZ0Hy8£6K| nyakkendő és mellfilzö gyára

són kanhiitók. Bővebbet a
8í4t

Andvfiswy.ut 17., elad
ilrb Helyem nyakkendő . . . 1.10

iőnek i •■/.inti’,

Általános ZV 

LAM PEL

MARTINY H.
IUlt.lt

ROBERT

““Elsuk

Iliik/.milt es nj

pénz-szekrényei:
Tajipipa-metszö.

íHLUMM’.
V.'czi-utczn 19. sz.

codkivül olcsn áron 
ok a bécsi pénzszekn n

kid.r Budapcbt, U 
iny utcza 6. s/.

D ó

Bál

. I ,ui:liii /rfflhitiiiiabh 
injt liruif inéi — l'll 

• ■int. „u lti ti. 70-V.

•< t

■fiv7. finom .... I.1"' 
1 . valódi holcaonl mollfilvő . i no
1 . f, k,:le selyem nyakkendő l.»> 
1 tcz./s I kendő a onr .«/egélylyel .'.mi 
ti pár téli harisnya .... 1.40
UnlléroU fiú ke/«"IAkn Ivtrlnbb 
lUlinlft-Klien «lllw vf.lll«/.- 

teli Imn. M91

Leányfalván
urilakás eladó. <1 szoba, üveges 
nagy veranda, üv. g folyosó, 
diszkért a Dunapnrlr,, udvar, 
pincze, jégverem. Télen nyúron 
iaklmtó. Hajóállomás, posta 
helyben, vasút közel. Ara 8"iU0 
fit, Bővebbet váczi-ulcza ko­
rona kávéliáz. föpinczérnél.

ü'Jí.íS

nyosáron kaphatók XV, E<jye- 
tomtér fi. az udvarban I ső j BBÍ 
IhiII . Ugyanott tisztító, javító 
ésruhakölesönző-intézet. 8308

Uraságokíól
! levetett úri, fin «■ gyer- 

---------------------------------------- u.tilt. nhnk mindé ikor juhi-

Egy háló- és 
étsaolia-

berendezés, teljes diófa, ó-né­
met stvlbcn, valamint egy sza­
lon garnitúra és néhány más 
bútor darab olcsón eladandó 
egyenként vagy össze -en Er- 
zsóhet-liörut 51. «z. IV". ein. 
ajtó 11.. vasfürdéí-épiilet. a ki- 

I rály-utc/.a sarkán. A lakás 
! azonnal vagy február l.-ére öl­
eséin kiadandó, 8415

Kitűnő, saját termésű

somlai b
houteillákbaii 0.7 liter 4fi kr. 
ért. 0.115 liier 25 krért házhoz 

szállítva megrendelhető
KáLfimSÍV iSVULÄ
iiimdcnnonnl puliié.-. U bor, 
vtiRuae, rum. Ucohor-féle 
palaczksUr és az összes ás­
ványvizek raktárában Bu 
tlnpnfiten, VI. kor., kirúly- 
UtOEa 24. RZ. 8507

2900 forintot.
(izelek annak, ki egy 40 ''vés 
el.IKelő állású ügyvédnek mez - 
felelő állast szerez. Válasz 
aH. F.» Nngy-Abon’,. posle 
reslanto. _ _ a

újryvé •?> i i ro $1 'íb:t.
ajánlkozik úgy jó Írással leró 
fiatal ember, ki a német nyei 
vei is kitünően lárjn. Uíív-hhel 
a kiadóhivatalban. 9409 
iJ3 :: -*

Koronahercz.eg-ub 
elei'á'i.-an butorozi

Szalon,

I. u-

eiifitu«. iiáin, úri r-«t auji-bu- 
lornk, broitee és aitijtililti» 
ni,>lielt, oloifcslniényok , eredeti 
y.iiuiiieimunn-fclo fe.aineny, fzőiiyu- 
gek, fílggünyCk, z.onrorn 'concert- 
8?ári:y) valamint egy »eke i- pin- 
nliiA igeit jutányosán elnilatnuk 
Ardrásny-iit KU., I. urnolol- naponM
9 ig.ig -H Ü I óráig. ____ HÜ71I ___ _____________________ ______.

IsTelkülöziietlen diszes özálon

Alkalmazást nyár
NcveJ.önő

kerestetik ít gyermek mellé 
pusztára, a ki a 4 elemi osz­
lik yt és zongorát tanilani ké­
pes . a német nyelv kívánta­
tik. Fizetés 240 fit és teljes

■ _r;   " ;  t KU2I i «-.it i
Oktatás.___ iÍHorioilltea

Goi'i’cpetitornak
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett egy Vili. oszt. reális!;, 
tanuló. Oám a kiadóhivatal­
ban. ____ __ j{jt)8

Kitűnő
sr. r.Ríjű 'é1 at. .e« hí lino

! pár szabad órával rendelk'.v.- 
j vén, előnyös feltételekkel /.ön­

ellátás. C/.iin a kiadóhiva- pora oktnlásra a jánlkozih.O.iia 
a kiadóhivatalban.

ellátást
házból való fiatal 

I ember, lehetőleg szerény lel- 
111 tételek mellett tiszte-séges pol- 

jguri családnál. Levelek az ár 
y megjelölésével a iadóhiva-

hónapos szoba ntézeudők -Telje« a-
,,„al kiadó. Óim a kiadó-jlútán- cziin ..iáit. __?4t)7 

lOjb, . kiad.ism Iit megjelent
-MS-LEIMOH

(T.Í1YFTESES MIEtíÁB)
Ielterjedéséi dtalánossá s an- 

— nak ’mindenki által való meg- 
I szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk unn k árát további 
intézkedésünkig ideiglenesen 
viVizoiihn lititvo 4 i’rt 40

hivatalban.

LegjoM olvasni]

síűlüüíéle.

: közeli .un-vten n 
n iegtjnbb lyúnde-
ij-'-:;:,:r.kek

logic

tnlhnn. 2881 11 II

>1- i ti

SSS8
in iiiiiiniHiB I in 11 mi inn

dnlólOO.OOObéril-firenzoii 
nal választ lul, UH liláin Oz
zék sem egy könyvtárban, se jft pau,lg könyvtár hazai é» 
íróasztalon, sem »rodábnu ^;a; rogények tárháza,
nőin legyen folytonos itin.n *
adó, fölvilágosító és uthaiga- Második folyam:S!ar,_"Äf?Ä*dr «;«=• .»‘.“—á
iÜ2“Ä»f °ré?°,'ETt7

srtsrKapható a l’ALLAB kínyvkiadóhiva-' l-ndrétob ' t i. 
alátan iiudnpeeten, valamint min k- Venouo kapitány, Alar ou 

hazai künyvkercskudeabcn. ’ „tán. ISO kr.
" ~ T . ÍElena, Verga után. 60 kr.

f railCZia Ily vl \ Lílll. | Szenvedések iskolája, Iran«
Mindazoknak, kik gyorsan ésj A'Tolnay La- 

lcrriil csak 2 frt. krra, könnyen akarjak elsajatüam a | - j frt
1 főiből* köt énbe leütve d j (ranczia nyelv alap-elemeit | Gri(lilhg Arthur után.

' IV - (iU krról csak 2 frt ajánljuk Plootz Karoly elemi | p() ,_r
.40 krra, 2 fé.bőrkötésbe franezia nyelvtanát, '»ely ere-1s„',met.azemért, - Trollope 
kötve 5 frtrul esalc 3 írtra Uetile^ ni.tr •■>«) knuUtst url s j .... (y,\ t._ 

il«-s ••.'-vJSikani. iniut jeles könyv elismert. Ma-' 
i: n ndkivüh. csal; rövid időre gyárrá forditotta NaeyLnjoe.

It ervezelt á,leszállítás állaimó- Ara 88 kr (melyet legczelsze- 
' dot kiválniuk nyújtani arra, rübb levélbélyegekben hekul- 
hoi'v a Ivis-L xiiioii. melv deni. Kapható a Pallas könyv- 

köznapi életben elKfor kiadóbivatalában Builapestcn
) iKoau sfi-üZoroBwiwaaisiisaiw»™«»» ■™B"J “ ■■

után 60 kr.
Gábriel Iieniiyou, Murray 

útin. 60 kr.
Minden kötet külön kapható a 
hazai könyvkereskedésekben v. 

a Pallasnál Budapesten.

-   --  --------------- —-    .................................. ~ ^a

pipere párna (hS acrie ú ej__ni i e u . e ^ e -

fid

7J II) és legalkalmasabb kar
lcffjobtmn

áesonyi es 11 jévi ajándékok
m”-(m "T1

kJ
i!cm<z- met-ie- cl Zi«ä®Ä»<l<>0 jfO^oSc

i latszer- és pipereszappan-?’városnál Budapest, IV., koronaherczeg-utcza 2.
-Lv«4L — -v~«~bsrt£JSSSÄfBÄÄ1 ÄiS

111

* ■*” kiállilásuselyeői iÄÄ'lÄ'ÄfcS

I -5i f» * I p izlósps alakú Xcőzi-tülirök dús raktára, valamint a ku.unfue 
t,i. cl/8' ,í £ © .í <3 MÍ9 illatsaei’ok, szájvizek, szobaillatositók, legfinomabb szap-

1ÍT ,T D O W S A G!
mmmmiiui agaaawEzstzsmsass

, xogporoK, KenocsoK. oiajua »» «ííí««« 6........ . ^
MíikI a. 1 eg;p0111 karácsooyi fajévá a.já-aidLéSv-^iti8^aiv!

1ST élkülözlietlen

8309

szalon re p n r na,__(3 a, c h. 311 e)
r,r,s^r!!asB,̂ ®í’.c5$53íöa[^

m üf ss réssel. ÚJDONSÁG!

IZ(MS£b£ZZI ** e m kkIli IS-iERLEGEK
A./ <>lv<'‘kv -. i L:? a legtökéletesebbnek

olistiKH't im;rl<-<>--KzeT‘líezeteL:. 
nj \ «/.alnuInlniiszoV ' lürlmiilis-imirleKek százados rendszerűek, rendkívül érté- 
d kény élt és tolósuJyly c.l vannak ellátva.

Titrtosséig. imiiíossáií és könnyű kezelésüknél fogva 
a az össze:- vit.iüi.iállitásukoii el-., dijat nyert legkitűnőbb 
[3 mérlegek.
1 A jutányos árakban melyek sulvokkal számított H/.e- 

!., «les mérlegek őr»Hiúi nem magiisntibiik — a hite-
|1 1-sités. csőmázolás és vasútra való eladás .költségei benfoí- 
|j iapatnak. - Gazdasági, szekér és zsák mérlegeink, valamint 

niarhamérleceink a legkedveholib mériegszerkezetek.
(jyártiisnnk állami lel ügyelet ahitl áll. ^ _ _ _ _ ___ _

Czim: Osztr.-iiuiiiyar FA 11Ji?ANKS-TÁliSASÁG mórleg és- gpgyára Jolin Block vezérigazgató
i ‘ BUL APf'37, f ndrássy-ut 23. Gjfári Újpest, K.-tflegyer.
1 - 4- foi-.-ilc.s'oeitó-ssa.l r5=ol"á.l a. IgSzponti lrod.c..

®5®SKS®eBaEBSB

ÍASIO
Raktáram tulhalmozása miatt

irc-zr^aoppáilfe, fé^D-37'!k:ép-eJ..loyL-- 

2M.ote9loron.z;é,r-u.te, ioa,peteridlr I

tetemes ár leengedéssel adatnak el 8487
L. TíT 3E T Ä G

ÉS GOTTSCHLIG
magy. kir. udvari

12. Dorottya-utcza 12. BUDAPEST É2. Dorottya-utcza
» i [

süli

:SE SZILl Tőó S* J,
es. és kir. ml vari |insz1ó-szállili) hi20i 

i H V i> A I* i: S T. lléesi- és í* -nk-nte/.» sarkán.
Előrehaladt évad miatt

tetemesen leszállított árak mell tt elad
i divatszövet és mindennemű maradékokat ^ 

és ajánlja dús választékú raktárát
bel- és küSíöSiZi asSdonSágokban i

«'-h liöl«ryrulinltrii. Különlegességek valódig t 
,zinü libéria' pnsztókhnii és angol p aidekhen. f ■

’■■Ilii 11 ■ iiffjiii>11 |ii7i r 1----------- '"’’•'r'1

Timti ■'xjSf&’JiÉiiZi**. • LkVi:. '^•^SB^’ViBKwraL.p

Pályázati hirdetmény.
ztárnnl li«iiiy%vt«»i áll”-

I päly.izal hirdetünk 
- -akú:in való elméleti 

y.,r és német levelezés- 
1, Ihivatnak, hogy kellő- 

1 janiiar 10. napjáig az 
,, i. v 1 i: 1,1 'említésével

A t löki tnkarebp
jifts üresedésbe jővén, an 1 ■
3aházni kívánók kik a *<>r.y 
H gyakorlati képzettségüket, a 
jen való jártasságukat ig 1 h.i 
leg felszerelt kérvényeiket I'-- 
•.ló irt igazgatósághoz a c-aiái 
ívmtsák he.

Az évi fizetés UOO frl es 21 
.-.rtozik állásái legkésőbb 1881 
így makkor I81HI frtnyi óvadék 
i6ji. . papirosban letenni.

7.-Uil.i tahttn'h'/nit'.tut'
itr: 1 zcriit« q:i.

11 írt lakbér, a megválasztott 
. puma végéig elfoglalni s 
v készpénzben, vagy óvadék-

8497 m

40 évi hírnév!

Száj-

Erdő eladás.
Nagybánya szab. kir. bányaváros polgármesteri hivatala 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát ké­
pező országút és a nagybányai vasúti állomás közvetlen kö­
zelében fekvő u. n. «Lapos« erdőből a nagyméltóságu föld­
művelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 39859. 11/1888. 
számú engedélye alapján

müfára való 10413 darab
tűzifára való 788 «
összesen 1120™darab tölgyfa eladó.

Ezen tölgyfából kiad:
a) a müfa 102.'i8, 98 m' vagyis tömör köbméter
b) a tűzifa 23542, 38 ma « « *

összesen 33801, 86 ms « « *
Átmérő és darab szerint:

30— 40 czentiméter között 2104 db müfa; — 215 db tűzifái
41— 50 « « 3509 « « — 159 « «
ól— 60 « « 2663 «% — 112 « «
61— 70 « « 1149 « «" — 75 R «
71— 80 « « 403 « « — 37 R «
81— 90 « « 251 -< « — 33 « «
91—100 « » 135 « « — 38 .« «

101—110 « « 48 u « — 11 « «
111—120 « <■ 39 « « — 65 « «
121—130 u « 16 « « — 23 K «
131—140 « >< 6 u c, — 20 « «

összesen: 10413 db müfa és 788 db tűzifa.
Az eladás zárt ajánlati tárgyalás utján fog történni. A zárt 

ajánlatok, melyekhez az ajánlati összeg 10°/o-a készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban csatolandó, 1889. január 
10-ének délelőtti 10 órájáig adandók be Nagybánya vá­
ros polgármesteri hivatalához, a hol is a feltételek bármikor 
megtekinthetők.

Kelt Nagybányán, az 1888. évi dcczemher hó 5-én tartott 
városi közgyűlésből.

Lajos György
8481 h. polgármester.__

!! Karácsonyi újdonság^!

ERICA
<ÄEMC

egyedUI kapható:

MÜLLER J. L.
Illatszer- ée pipere-szappan, gyárosnál

Budaiiest, koronaherczeg-utcza 2.

a legelegánsabb illatszer. ^

a- és rém-
üzleteit

IT7". 3ser., Táczi-utcza ±4=- szám. 
I"V- lser., Kigyó-tér 13- szám, 

jser., -^-a3.d.rá,s£33r-nt 23. szára.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérineutve.

8

A LEGJOBB CZIGARETTAPAPIR.

A falragaszok.
melyek fővárosszerte nagy feltűnést kelteitek, egy bámulato­
san csodálatos nagy hasznú nélkülözhetetlen házieszköznek' 
a valóban minden háztartásb n egyszeri használat után többé 
ohasem nélkülözhető laapritó gépre figyelmeztetik a közönsé­

get Ezen gépek rendkívül egyszerű, semmi betanítást nem 
igénylő kezelése minden hasogatást és anrózást játszva végez 
el a legcsekélyebb zaj és hulladék ..áHtüL BarotáB o fcor- 
Rzak alkotó találmánya 6 frtórt FREIBERGER N. 
JÁNOS utóda budapesti bombatéri 2-ik szánni üzletében 
kapható. ________________________________ 8i',IU

mely 
er 
fog 

záj beteg- 
elis­

mert gargari- 
:áló viz,idült to

rokbajoknál és nél­
külözne,lien azok- 

. nak, akik ásványvi 
zekét használnak, és 
iszfitjnk a fogakat a 

dr. Ponp-féle fogpor 
agv fogpaszta hasz- 
lafiival; a fogak egészsé­

gesek és -/.épek maradnak 
di*. Popp-f'Me fogtör-:ő

szaga, ver/." » 
foglius. fogkö lera-y' 
kodás, legbizlosab- Z 
ban ini ggiitoltiit- 
nak és gyógyít 
tatnak minden- fí 
napi haszná- g 
latnál a 1 
lághirü va 
lódi i-s. k. 
udv. fog
0rv09 ^ 4>

Z.-ihiiplö-Viiie -. Dr. Popp-Me 
I'd nüvény-szappan minden

emíi bőrkiütések ellen kivéiltké- 
a fürdőknél. — »r. Popp-féle 

' <‘-4 Napraforgó - szappan
^ ff a napraforgó-virágból, most legmagasabb 
íff hölgyvilágnak divat-szappana, és felül- 

múlják finomságok általa.legjobb eddig lé- 
y tc/.ő pipere-szappanokat. Arak : Anatherin 

, fogpaszta üvegszelenczékhen 1 ft 22 kr, arom. 
. fogpaszta 35 kr. tbgpor 63 kr, fogplomhn 1 frt. 

r növény-szappan 30 ki. Sf.1 Határozottun óvjuka t. 
ko’un8Ógc. u hamisított Amitherin szájvíz u/tsurlusa- 

mely uegijelcmzcs izcrint a fogakat vhontja.

IE0SCH1L ALAJOS
Budapest, IV., váczi-u. 27.

orvos-sebészi m(l-

Dr. Vonj) (I. Becs,
rMMUgiPIBH

Boirncrirassc

gépek, or 
müleges végtagok gyára.

Testegyenészeti 
szerek, anatómiai 
Különösen ajánlj

I1 “

mindennemű hátgerincz görbülések BUh- 
ring-fóle fekvő készülékek előrehaladt 
görbülések ellen.

Mindenféle sórvklitök s különösen ked­
velt saját találmányn ruganyos sérv­
kötőimet szabadalmaztatott 1877. a legme­
legebben ajánlhatom a sérvben szenvedőknek,
egyszersmind becses figyelmüket fel­
hívom arra, hogy általam minden 
BÓrvkötő az esethez mórve külön les* 
készítve, mert csak Ily módon lehet 
biztos sikert felmutatni.

Pneumatikus készülékek
Waldenburg és Tobold szerint nagy választékban. Sebé­
szi gnmmi árnk, vissérdaganat ellen, ruganyos-ha­
risnyák, Martin- féle gummipólyák, légvánkosok vizelet­
tartók útra- és be'egek használatára.

Hordágyak és meutőszokrények, vasutak, gyárak, 
kórházak és földbirtokosok részére úti- és házi-gyógyszer 
szekrények családok számára első segély gyanánt, mig 
orvos érkezik. __________ 8480

Kapható az összes gyógyszerláraklmn, gyógyfüke- 
I reskcclésekben és illatszerészetekhm. Továbbá lőrék kme :
I József urnái, király-uteza, Kricgncr György ;
, cryógy. Kalvintér: Brázay Kálmán MuzeunMoruV, ^ I 
i kertész Tódor Dorottya-utcza, Thibóly os Vogh, ;
Váczi-utcza, Ifj. Sir Nándor és Tsa őr Gaul S.,

I Hatvani-utcza, Demotnr F. Anclrássy-ut: Lustig 
Ede Keropesi-ut: Szimou Istv. Váczi-ut 12, Konta 

I & Kaloszek, Kccskeméti-ute.za '■>. és Kőbányán wp 
Fáczányi A.-nál. Kérjük határozottan Dr. t,U , 

j Popp gyártmányait, és no fogadjunk el na- ra! 
sokat. 3388 Lw

Frauc-z.la folyékony

HÁJFESTŐ
(Cromatique Párisién), 7665

állandóan meg-
ji: a s/in állandó fi

n ianii"«ci« ...vR ......... ........ ............. ,----- halmazán eeyszoril.
Ám 2 frl A készülékek (csészék, kefék filb.i 60 kr. — Fömklúr: 
Budapesten. Török József gyóifl-werllii-a. kliAly-nli za 12. sz.

Harsány! István
IIV. kér., Váczi-utcza 22. sz. alatt.

(Nemzeti szálló épületében.)
j Újonnan berendezett diszmüáru-üzletem kisebbi- 
teso folytán azon előnyös helyzetben vagyok, mi­
szerint úgy a raktáron levő, valamint a legujab- 

I ban bevásárolt külföldi áruimat és hazai fémmű 
jbronz) gyártmán, aimat 8603

eszállitott árban
árusítom el.

A PALLAS irodalmi és nyom 
dai részvénytársaság könyv- 

kiaiióhivatalában kapható.

ni mutl

OROSZ REGÉNY.

Irta: Gr. TOLSTOI LEON.
FORDÍTOTTA

R. TRUX HUGÓ-nó.
Hél kötet ára fűzve 3 frr 60 kr.

ilgi'fee'fr-r'r j-ja
<j^v7rr:5

BRAUNSTEIN FRÉRES PARIS 
Miln. Oemee. SGDG

Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelöbl 
személyiségei által bebizonyult tény, hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES"
czigarettapapir. BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(1‘áris 05 Boulevard Excluiuns) a legkönnyebb él 
legkitűnőbb.

ü kereskedelemben előforduló különféle jobb czigarett* 
papírok előkelő tudósok által összehasonlító vegyelem. 
zésne t a'ávettettek, úgy Dr. Polli, a bécsi vegytani 
egyetem tanára, Dr. Liebermnnn tanár a budapesti állami 
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Sojkn Hy­
gienic! tanár által a prágai német egyetemen és mindezen 
összehasonlító vegyeleinzések minden or azon eredményt 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRERES ezég czigfr 
rettiipn)ilrosii a leglluoinubb és legjobb.

Valódicsak azon papír, melynek etiquet tje mellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES ezéget viseli. 
Ezé II ezég czigaretlapapirjánál minden csouuigunuv i lapot 
tartalmaz, a mennyi az etlijuettjéu feljegyezve van 

A gyár ,
BRAUNSTEIN FRERES

ezég alatt Béoahen, I. kor.. Schottenrlng 25 sí. rak'áti 
tart czigarettapapirjai és czigarettahüvelyei elárusitásira 

Valódi franczia hüvelyeink «Los Derniéree Cs^ 
tonehesu papírból, melyeknek minden doboza «braunsteir 
Fréres® ezéget viseli, Buda|iesten Schnitzer és Karfun­
kel, valamint Steiner Testvérek uraknál Deák Ferenci 

utcza 18. szám kaphatók. 

.mlflcamagw/'fe

Inolylyel minden hajat tetszés szerint 1(i perez alatt álla 
festhetni lukote, l.arna vatcy szdkérn. Tulajdonságai: a 

I n természetes szintűi meg nőm különlniztollinlő, nz alh.nlm

Egyoldali 8 Irt. KétoldnU 12Irt
A h;rliir,Mi,|,li iiklnlrli/'l.l'il leit

JobbnuU elismerve. IlCesI orvo«l «z:ik- 
!apnyilatkozatni A'WWl m'-rv- 
klllule nem c»ii»7Ílt. nnlol 
tája teljesen Ut""' Uhu tó, és 
ennélfogva a feyrui|Zf/"t'f'"*o>- 
frt is henntnrlja. Uriel i f"- 
KuoyoN (viimmi) RCrviiö- 
tAi éjl.i ír viselhetők ► igen 
ajánlatos. SiiMlicnwoi'inin , 
kölOlt, 0(1 krtúl 1 M H) krlg, ! 
azarvaslifir 1 frl i,n krtúl U frt 
fiO krig. Vulc kioltsuk B frt 
Alirék magyaráz '.I . 1. Hát- 
cgynnc-itO 4 frttul H forintig.
2. Oórcbérharfanyii (gummi)
2 frttól ti írtig. 8. Mas- és klil- 
dök-rérvkOte 4 írttól 12 frlig. 
i. Keleti BcrvkiUÖ. 0 3 álmgyo- 
nesiti. fi. Kézegynodtö. 7. 
Míilegee kér. #. Mtiláb mm- 
putáltoknaki.

Valitól frímcvl»- Cs 
iinierilini kltlöiilfiíCK-

mindennemű l'iil- 
liólyni/, y a mm 1 prtlserra- 
íf/klrt. X frl, A frt Fói íkI 
nfil srlvnc'shilU ■» lóriul.
6 frt (Uy/1 wimahO). Gummi- 
harisnyák, IHgntour stb. Meg­
rendelések el. pontoson és ilis- 
rretin estkliilH. 7H14
Vnlnti T cn.k nr.Hi-irlíiUC- 
JXulull J, yij'lr Jluthiiie.st,
korii.,,ihrii;'V llli'-ii 17.»».

J) <
£r <5

;v /
$ $ A

.V '"S>

a

0°é, .

(ff -ff

-z

s-

Árak t
1 ereúeu üveg 1.21 

7, ereden üveg
JtfetV)Itiiplml/i » legtöbb CNemegeke 

i renksídcBeU, liftvihámk. c/.uk 
rászdfili és vendéglőkben. 8134

FOGAK ÉS FOGSOROK |
a. m. kaurtuk, vulcanit, celluloid is aranyba foglalt ame­
rikai zománc*fogakat készít oleeó árakon keteezey mellett

TITPIT U BUDAPEST,
JjXUlV iJty VII., Kerepesi-nt IS.

COGNAC SANlTAIüE

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., kecskuméti-ntcza 6. sz, alatt.

tj A nekünk bemutatott námtalnn meghízható hitelem hOnönet- 
1 Irat folytán ezen irrcoztuilor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket)
! lm»rycsOfi>l.vrt«ok»t ón eebflift, n* ilnfertutóbajait, 

oz rlgyengüH férllerót, iiingttiiilfneliel, n biiJnUrtriiuU 
■ nlUkhvftUoeiiiöiijrolt, nfiknti leliörfolyftst, liArinennylre i* 
í Idilliek, valamint mindazon nrtl lieteit»<i|reket, melyeknek s mag. 

UilimNÜKegylk fnokozéja, és hórheteg«!-'igékét gyógyital gyógy. 
infill szerint biztos sikerrel, gyúrván fin hIii|iomnm

f.--'■\V-
ÜCMCDí

V-msms » o O J
Számos orvosi tekintély Altul mint Iegcgé<7.*«ge 
nebb fial njáiilvn. nélkülözbetetleu. - HlUInlt 
legkellemesebb enyhesége- és páratlan Ízletességével 

Föki'polstlőslv az oertr. nagy. monarhla rtzzérc •

■'Mii tllWlliE KA88A
—— Hnpbató minden clkfirftngn gyfigy*»«‘r,6rb"11

cseinegokereskedfiehpii év UóvetiA/nii". 71,11

I Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szeméin tudor, volt eeász. kir. oszt.-föorvn«.

Liikűitii BUDAPEST,

lü. g&ep», Ikigp-utcza I. sz.
i tinidéi: naponta 10 érétől d. e. egész t óra délutánig, este 7 érától 

ti óiéig. $!%“• Díjazott levelekre a leunnityol.1 ligyeleinmel vjlaszo tu­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva len/ 1581 - Nőknek kü­

lön váróterem. 8013
I Ugyunolt megjelent és szerzőnél llr. UAltAY ANTAírnél megrendelhető:

öíg-* Bieyiszerü útmutató 'SW
a nemi betegségek s ezek észszerű jjyógj'kezülóséhez

czimll könyv, máris » második kiadás. — Ára Ü Irt fi« kr.
: iio A könyv tnrtnlmn : 1. A.-, ivnrezotvek luinisa II. A nemi élet éb 
I? reilise. Ili. Az önferttiztotéu és az éjjeli magömlések. IV. A bugycsö 

I [;• takar (Tripper) tingyca mzilkUlctcV V. A bujakor (syphllla). VI. Fe 
I |4 bérfolvá«. VII. Klgvcngült férficiö. Vili Női ma^lulauság. IX Az Ivar 
1 ?•: szervek inegbeltgedésénck fiít 'nyezfije a prostitulió.

________ ___ __ _____ ___ _ ______ ____________ ______ ________ fi;ii$f»jiíjiSf-.'á.'.i:5’,lSí*S5MSfiSí}SSSI^^S3BiaBSRflEBB®®BBSl

iNvomätik a^kiadótuíajdonos: Pallas irodalmi és nvomdai részvénytársaság körforgógénén, Budanest. IV.. kecskeméti-uicza 6. pzám.

• -Mt»'« -dfezMrtff'.!■<» id
1 A budapesti ét bérel kntuuakórhuaakbuii. valamiül 

katoiiaezreduét nyert bOtapinutulut fOtyUin, ezen orro.lm'vr «V 
melegebben ajánlható

fii

i6é

Titkos betegségeket,
! liu gyesöl olyasokat, sebeket, syjflillls m fikö vetkesui • 
nyelt elgyeugdlt férllerót, uingömléseket, önfertos» 
16s ntóbajalt, nőknél lehérfolyAsI . e.' ken,: -zei ne kid es»" 
mely nól bajokat, a legmukavsabb bőrbetegségeket, valsoilni i , 
kori bűnök következtetőn beállott Ideg- én ennek utókövolkezmenj • 
liAtgerlucsbaJokat gyógyít IS évi kntonaorvosl tap**“? 

után a legújabb gyógymód szerint alaposun és biztos sikerrel
Dr, KAJDAC8V

volt cs. kir. ezredorvos.
Lakás: Budapest, V.. Váczi-korut 4. sz. L cm.

bejárat a lépcsőnél. ,-knlk
Rendel délelőtt V,l0-4 óráig, este7-8 óráig; nfikneku. m.férnawm» 
külön be és kijárat — külön váróterem. - Oiinzott levelekre atooB* 

váUmioUatik ét ^ gondo«kod?a_ioa^ r

1.822=

SZERI
BUI»”'>i:sT’ 1V| 

kiríhatok.

CSAK B

A;
Milán 

tik kel'ei) 
szép áiinil 
királyi sz| 
dotta ne 
Szerencsé] 
Ez oröki 
badulnun] 
melynek

az élet.
leszünk, 
Szerbia 
tanyája Íj
mi nyomj 
föld még] 
a királyt 
a valósi 
választás] 
nem esti] 
most i{ 
eemmi p] 
tünk is 
igazi ál kJ 
hogy az 
gunk, nej 
hogy puf
zsöihcu
előtt az 
curtiusi 
álma V 

Biz M 
térség've 
megjeleni 
állanánaf 
neki az 
nak, hof 
stina égj 
nyes ha] 
perczbei 
másikat.! 
nck egyl 
tehén fe| 
vágtató 
Az a cí 
az alkot 
sain amj 
sok széf 
sem felt 
tos iziés 
törve hl 
akkor t( 

A rat 
promiss] 
pártnak 
is arra, 
való ml 
válságnj 
sék, az

Ül
Efyodül jog 

GV'ar fo.

hangon, 
egész er 

S mü. 
egv szót 
bet. Mélj 
elsötétült 
csengető] 
bele a 
megés . 
Csendüli

— At 
mean Tj 
nyugtáié 

És
vívta ki] 
minden 
gyén is 
darabolj 

— Vi 
— Ni 
— Ml 
— Ml 

dott me 
Talvi 

kérdést, 
vesztiu 
barátja 
kinek 
egy me: 
merített 
dott ós 
állatias
érlelem

FuV'okj 
a seb

egyetlei] 
meg ne 
ki tudjj 

S us 
séhez 
enge deli 
gokra
Ianczei

roncsé
l'irod 

folyni 
hogy 
fogja 
mely 
. A se


